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Zalavármegyei Közművelődési Egyesület
Már csak napok választanak el bennün­

ket a »Dunántúli Közművelődési Egye­
sület« uj fiókjának, a »Zalavármegyei Köz­
művelődési Egyesület c-nek zászlóbontá­
sától !

A lelkes szózat, melyet a »Dunántúli 
Kö/inűv elődési Egyesülete elnöksége, a 
nicgyat faj mmzeti, értelmi és társadalmi 
egységének megizmosodása érdekében inté­
zett a dunántúli főispánokhoz — termé­
keny talajra talált Batthyány P.il gróf 
szivében.

Komárom, Sopron, Somogy, Baranya 
után immár ZMavárímgye is egyesületi 
szervezettel kapcsolja be magát a közmű­
velődési célok nemes szövetségébe, mely 
kell hogy hehálózza a Dunántúlt s annak 
fontos földrajzi területével együtt a rajta 
élő lelkeket is.

A dolog komoly elhatározásokhoz méltó 
csendben, hangos szónoklatok, értekezletek 
és hosszú tanakodások nélkül érlelődött 
meg.

Hiszen mindnyájan érezzük a tizenket­
tedik óra közeledését.

Mindnyájan érezzük, hogy szent István 
koronájának tiszta ragyogásáért, országa-
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Csak írok éí\ . . .
Csak irok én — magamra 
S nem lesz hiány soha dalokba';
Hogy — miért teszem ? gazdálkodásbal! 
És nem fizet, tudom, pogányul . . .

Majd hogyha rendre mind megírtam,
Ha az utolsót eldaloltam,
Elosztom akkor száz szívébe,
A bánatába' — örömébe1 . . .

£áng X József.
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Milyenek a nők és milyenek a férfiak?
Irta: Dr Rézler Kornél.

Milyenek a nők ? — tépeiődik ft férfi már 
attól a pillanattól kezdve, hogy a szoknyácska 
helyett hóziba bujtatja őt a gondos snyai kéz.

Milyenek a férfiak ? mereng e talányon a nő, 
talán még korábban, sem mint ozopfba kötik 
növésnek indult haját.

S a zsenge gyermek kortól a késő vénségig 
milliószor merül fel a kérdés e a felelet mind- | 
annyiszor más lesz. i

»A férfi a teremtés büszkesége, az erő, a j 
kitartás;« — >a nő a ezelidség, a megalázkodó ; 
türelmesség, a jóság« mondja az Írás.

nak nyelvben s érzésben magyarságáért 
nemcsak kötelességekre, de áldozatokra is 
készen kell állnunk.

Mindnyájan érezzük hogy ezt a hazát 
nemcsak elfoglalni kellett, de meg kell 
azt tartani is.

Megtartani pedig csak az bírja, aki tud 
és akar magyar lenni e földön.

Aki tud hű-égésén ré-en állani eszével, 
szivével és keze munkájával a magyar faj 
államalkotó erejét és rendeltetését eldöntő 
nagy kulim ális és közgazdasági válsá­
gokban.

Aki tud testvér lenni testvérrel ; de 
tőből lebirja vágni a kezet, melyet 
gonosz vagy megiévelyedett gyermek emel 
a drága, édes anya ellen.

Már rég eldőlt a vita az állam és tár­
sadalom külön hivatásáról ebben a. léiden- 
tartó küzdelemben.

Magyarország legkiválóbb államférfid! 
közművelődési egyesületek keretében tettek 
és tesznek hitvallást az állam és társa­
dalom egymásra utaltságának elengedhet-

len s egyedül célhoz vezető szükségessé­
géről a magyar nemzeti állam kiépítésében.

Mindenesetre szerencsésnek rn ond ható 
a szándék, hogy a »Za la vármegyei Köz- 
művelődési Egyesület« alakuló gyűlése a

»A férfi a megrontás szelleme, a kegyetlenség«
— tanítja a szemérmes apáca.

»A bő a csábítás, a csalfaság vészes angyala«
— véli a szigorú barát.

S míg a kis lányka megérik a hosszú szok­
nyára s a bálra; mig a fiúcska kitiporja a külön­
féle iskolák sorozatát: mig szóval elérik azt az 
időt, hogy immár egymást közvetlenül fogják 
érdekelni, ezerféle változatban minden honnan 
hallják az óvó, sőt elriasztó feleletet.

S ennek dacára mégis érdekkel nézik egymást. 
A különnemüek egymást vonzó erején megtörik 
a szülők intelme; most még csak az álom színes 
köntösében, az öntudatlan képzeletben jelenik 
meg a külön nemű pajtás, a mini egymással 
kergetőzve űzik ártatlan játékukat, félő tekin­
tettel kémlelve, nem-e jelenik meg a szigorú 
mama, a ki végét veti a mulatozásnak. S a 
szigorú mama hiába jelenik meg, — az álom 
országában újból találkoznak ; — ft tilalom hőssé, 
vértanúvá avatja a tiltott pajtást, a ki hovatovább 
mind határozottabb alakot ölt, vonásai mind 
jobban hasonlítanak ahhoz a kis diák gyerek­
hez, a kit nem is ismer személyesen, de nap- 
nap mellett látja, hol kényelmesen lépkedve, 
hol meg nagy sietve elmenni, a mint hóna alatt 
szorongatja a lazán összerakott sza&adozó Köny­
veket- a a mint arcán a nyugalom, vagy a 
sekuuda s az ennek nyomán járó bajok félelme ül.

számMBk 12 coasts

vármegyei törvényhatósági bizottság egyik 
legközelebbi gyűlése kapc.-án tartassák 
meg.

Impo/áns egyesülése lesz ez a megyei 
élet keretében és keretén kívül tevékeny 
társadalmi erőknek egy közös, szent elha­
tározásban.

Vármegyénk már a »Dunántúli Közmű­
velőd« si Egye-üle « el>ő riadójára is egy 
nagy és lelkes csapattal jelent meg.

Saját zászlója alatt — hi ünk szerint — 
ott lesz egész Zala !...............

Addig is tehát, mig a »Dunántúli 
Közművelődési Egyesület« elnökségének 
megbízásából szét készlett alapszabály-ter­
vezet a meghívókkal együtt szétküldetik, 
lelkünk mélyéből üdvözöljük a »Zalavár­
megyei Közművelődési Egyesület« szép és 
áldásos gondolatát s szív beli örömmel 
készülünk — a viszontlátásra!...............

I ss tért
Irta: Balassa Benő.

A függetlenségi párt politikájának sarkalatos 
és a párt elvi álláspontjával, létérdekével szervileg 
egybeforrott tételek: a magyar nemzeti bank 
felállítása, az önálló vámterület és a független 
gazdasági berendezkedés kivitele.

A magyar nemzeti bank felállításának eszméje 
közgazdasági szükségessége, financpoliti kai jelentő

..............   I ■"»« ....... . un ■iiirprw——
S révedező lelke ott repül az elkésett diák 

nyomán, vele szorong a bizonytalan sors felett 
s öröm szállt fiatal szivében, mikor dél felé viszont 
látja a nebulót, a mint társaival vig mosoly 
mellett incselkedve siet haza.

S ábrándos lelke a jövő fátyolát fellebbentve, 
ott látja a diák gyereket: de már nem szoron­
gat könyvet hóna alatt; arcán nem ül a bizony­
talanság félelme. Szemeiből az erély sugárzik, 
izmos testén cifra uniformis feszül s ott lát — 
a fiatal emberhez simulva egy nőt, aki boldo­
gan, szerelmes mosollyal, büszke öntudattal 
örül a szép férfinak, se nő úgy hasonlít hozzá.

S a mig az ábrándos gyermek lélekben igy 
kergetőznek a szines képek, amig nagy kínnal 
küzd a száraz tananyaggal, a szigorú nevelővel, 
— hovatovább mind jobban a erősebben 
belopja magát leikébe az érdeklődés a másik 
nem iránt.

Az idő futásával lelkületű nagy változáson 
megy át s ehhez idomul magatartása, külső 
megjelenése.

Most már az a vágy uralja, hogy őt nagy­
nak nézzék. Igen ám, de még rövid szoknyácská- 
ban, a fiú pedig térd nadrágban jár. S az a 
ruhácska mennyi tenger köny, sóhaj és kérés 
árán uő egy-egy csipetnyit. Bánatosan, bosszú­
san nézegeti este, a mikor leveti a ruhácskát s 
nagy titkon-lopva ki-ki fejt egy-egy fodrot, hogy
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aége és egész forgalmi életünkre kihat
hord' reje ma már átjárta a gondolkozni 
magyar
tudandó le, hogy

nagy 
tudó

lelkeket és ennek a körülménynek 
j m rlam en tünk egy értei m u 

elhatározással bankbizottságot küldött ki, amely 
bizottságnak feladata leend annak a célhoz 
elvehető útnak u megválasztása és egyengetése, 
mely az osztrák magyar bank lejárt szabadal­
mának küszöbén, a szabadalom meg hossz a b b kásá­
nak megtagadásával és a parlamentnek ehhez 
való hozzájárulásával megadja a lehetőséget 
íiira nézve, hogy 1910 január 1-én a magyar 
nemzeti bank működését megkezdhesse.

Hogy azután ebből a működésből természet­
szerűleg következni fog hite!viszonyaink mog- jJutatni

1 a helyét és a fokozódó igényekkel szemben 
* biztosítani tudjn-e a nemzetközi piacon a verseny- 

képességet V
Sajnos erre a kérdésre csakis nemmel felel- 

1 hetünk ; mert iparosaink és kereskedőink nagy 
! százaléka távol áll attól az értelmiségtől, amely 
; a hivatásszerű, versenyképes iparűzéshez s keres- 
; kcd. Imi tevékenység nyilván olásához szükséges.

Állításom igazolására fel hívóra az olvasó- 
i közönséget arra, hogy vessen egy figyelmes 
I pillantást a tanonciskolákra, ahonnan azok az 
; iparosok és kereskedők kerülnek ki,akik hivatva 

Úsznék az önálló gazdasági berendezkedés idejd- 
i ben iparunkat és kereskedelmünket diadalra

szilárdulága, egész forgalmi életünk fellendülése, 
a vállalkozási szedem fokozása és egész köz- 
gazdasági életünk ujraéhredése, azt ma már 
azok is belátják, kik a dualiemusbói folyó lekötött 
gazdasági helyzetet évtizedeken keresztül 
istápolták.

1917-ben pedig az önálló vámterület, a külön 
gazdasági berendezkedés utjai nyitva állnak 
előttünk; semmiféle törvényes akadály ezek­
nek kivitelét nem nehézmőnyezi; csakis politikai 
érettségünktől függ, hogy az önkényt kínálkozó 
és gazd sági függetlenségünket biztosító hely­
zetet kihasználjuk saját javunkra, közgazdasági 
boldogulásunkra és az annyiszor hangoztatott 
magyar nemzeti állam gazdasági függetlenségé­
nek kivívására.

Hogy azután az önálló vámterület, a független 
gazdasági berendezkedés ki fogják forgatni 
gazdasági szervezetünk minden ágazatát; hogy 
sok szunnyadó gazdasági erőt életre fognak kel­
teni és hogy egészen uj helyzetet fognak részünkre 
teremteni a nemzetközi gazdasági versenyben, 
az a megváltozott helyzetből önkényt fog 
következni.

Ép úgy fog önkényt következni iparunknak 
százados tespedéséből való fellendülése és aktiv 
kereskedelmünknek hatalmas léptekkel való ; 
előnyomulása, ha az előremenetel gazdasági í 
feltételeit előteremtjük és azokat biztos alapra 
fektetjük.

Ha például máról holnapra a magyar nemzeti j 
bankot, az önálló gazdasági berendezkedést \ 
nyélbe üthetnek, úgy a szükségeit elokészültség ! 
és gazdasági feltételek hiányában nagyarányú 
ráz kőd tat ás jelentkeznék gazdasági életünk összes 
szervezetében, mert a gazd sági egészséges fej ődés 
kizárja a meglepetésazerü ugrásokat és megköveteli 
a természetes, egymásból folyó, fokozatos és követ­
kezetes el őr. haladást.

Kérdés most már az, hogy iparunk és keres­
kedelmünk mai állapotában rench:lkezik-e azokkal 
a gazdasági erőkkel és előfeltételekkel, amelyek­
nek segítségével az önálló gazdasági berendez - 
kedés boldog pillanatában sikeresen megáll hatja
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Szánalomra méltó és siralmas kép fog elénk 
tárulni, an y kép remények helyett az aggályok­
nak ezernyi érzelmét fogja bennünk felébreszteni' 
és be fogjuk csakhamar látni, hogy evvel a had­
sereggel a mai nehéz kenyérkereseti harcban, a 
nemzetközi küzdelemben minden csatát elvesztünk. 
Aziparos tanonciskolák növendékei kevés kivétellel 
a legalsóbb néprét égből kerülnek ki; alig végez­
nek néhány falusi elemi osztályt: írni olvasni 
is alig tudnak és ezekből a tanonciskolák nem 
képesek azt az értelmes iparos osztályt nevelni, 
amely iparunk verseny k épesség ét garantálhatná. 
A kereskedő tanonciskolák növendékei ugyan­
csak szegény, rosszul nevelt, néhány elemi osztályt 

l végzett, vagy a közép iskola alsó osztályaiból 
: kiselejtezett és tanulói nem akaró gyermekekből 
j kerülnek ki. Ezek minden hivatásszerüség, 

roátermettség hiányában átlépik az üzlet küszöbét,
: ott elsajátítanak némi gyakorlati használható­

ságot éa a tanonciskolában némileg kibővítik 
■ nagyon is hézagos ismereteiket . Azonban a tanonc- 
• iskola bármilyen fokozott erőt fejtsen is ki, képtelen 
: annyi szaktudást nyújtani, amennyire a verseny- 

képes kereskedőnek feltétlenül szüksége van.
Mivel pedig önálló gazdasági berendezkedésünk 

idejében iparunk és kereskedelmünk fellendülésé­
nek elengedlietlen feltétele iparos és kereskedő 
osztályunk szakműveltsége és megfelelő értelmi­
sége; azért egyik elsőrangú közgazdasági fel­
adatunk ezt az értelmiséget és szakműveltséget 
társadalmi utón előteremteni és elősegíteni.

Két ut vezethet el a kitűzött célhoz. Először, 
ha ipari és kereskedelmi pályára az iskolázott, 
rutinnal, üzleti ésszel és mindenkép arra vak­
sággal bíró ifjúinkat adjuk. így van ez külföldön 
is. ahol az üzleti tevékenység nemcsak lealacsonyító 
és lenézett foglalkozás számba nem megy, sőt 
ellenkezőleg lefelé mint fel főié társadalmi elismerés­
ben részesül. Mivel ez az ut bármennyire is 
kívánatos és üdvös volna, nálunk nem érvényesül­
het, mert képzett ltjainkat minden más pályára 
szívesebben adjuk, mint az üzleti tevékenység 
terére; mert agrikulturális téves felfogásból az 
ipart és kereskedést sohasem ‘méltányoltuk, e

nőjön valamit a ruha, de nem azért óm, hogy 
ekként a hideg ellen védekezzen, vagy talán, 
hogy gömbölyű vádiicskáil, melyekből keleténél 
több kandikál ki a bugyi habos fodraiból, 
eltakarja a tolakodó tekintet elől. Nem azért, 
mert hisz a lábacskák még azután is ki fognak 
kandikálni a kellő pillanatban és sokszor fel- 
lebbentett szoknya alól, — nem ezért, hanem 
azért, mert a hosszú szoknya avatja naggyá, bál 
és szerelem éretté a nőt.

S az a sok raffineria, a mivel a diák gyerek 
mímeli a nagyot, az érettet. A nadrág itt is 
szemlátomást lesz nyújtva s s ha már ez nem 
segít, kötésnél lesz lejebb csúsztatva, néha oly 
buzgóaággai, hogy kivillog az ing a nadrág s 
mellényke között. Azntán a hang mesterkélt 
mélyítése, a bajusz helyének állandó dörzsölése, 
pödörgetése.

Kölcsönösen erőszakolják az érést, növést, 
— egymásért.

S e közben megérkezik egy lágy tavaszi napon 
a táncra oster, izgalomba ejtve a két nem fiatal­
ságát. Hát bizony az nagy dolog is, amikor a 
mama figyelő szeme előtt szabad itt kart-karba 
fűzve keringeni, — a zene csábos hangja mellett 
itt bon fokozik ki valójában a szerelem első 
virága. Itt érzi először a szív azt a különös 
bizsergését a vérnek, a mit a kezek gyöngéd 
szorítása vált ki. S mikor knüzi mellére az

az első virágocskáf, mit félénk szemlesütés köz­
ben ad a fér fi gyerek, — óh akkor a szivet már fesze­
geti a szerelem heve, a mi innét kezdve talán 
sírig kisérő társa lesz. Persze nem Örökké abba 
a kis piruló lovagba, ki ütemszerüen diskret 
tartózkodással: néma szótlanságban tipegve lejt 
mellette, — bár tagadhatatlan, hogy az itt 
kipattant első szerelem képét őrzik meg leg­
tovább.

S a tánoasték nyomán ismét úrrá lesz az 
ábránd. De most már nem az álom bűbájos 
ködében jelenik meg ő — hisz most az álom 
ritka vendég, — a pezsgésbe jött vért csak a 
végső kimerültség altatja el. Míg a szülők nyugodt 
álomban vetik el maguktól a gondot, az alatt 
előkerül a rejtekhelyről egy fénykép, egy-etrv 
lenyomtatott virágocska, egy-egy szalag - - a 
mig azt kezeiben szorongatja, fájó sóhajiozás 
között ereszti meg fantáziáját. S most, de csak 
is most, nem kérdezi milyen is az a nő, milyen 
hát az a fiú, — titkolt szerelme hevében csak 
azt érzi, hogy Ő szeret, csak est szereti s ha 
rátéved gondolata arra az akadályra, mit a 
csendesen szendergő szülők állítanak eléjök, — 
kínozza lelkét az öngyilkosság száz éa ezer 
módja.

Oh naiv gyermeki kor; ártatlan lélek. Észre 
sem veszi, hogy mig fél íve őrzött titkát rejte­
getni iparkodik az árgus szemek elől, az alatt a

két foglalkozást űzőknek — társadalmi r oputatioját 
érvényesülni nem engedtük, közgazdasági fontos 
missiojukat cinem ismertük és minden merkantil 
megnyilatkozással szemben ellenséges indulattal 
viseltettünk: inig jobb belátásra" nem jutnak, 
vissza kell tóműnk a tanonciskolák vázolt 
anyagához, ahhoz a tudatlan gyermeksereghez, 
amelyet a sora az ipari és kereskedelmi pályára 
kergetett.

Ebből ez anyagból keii képeznünk leendő 
iparos és kereskedő osztályunkat a társadalom 
jóakaró támogatásával oly formán, hogy szervez­
nünk kell a továbbképző tanfolyamokat, a hol 
a tanonciskolából kikerülő ifjúság, az iparos 
mint n kereskedősegédak tervszerűen és okosan 
raegf an i itassanak azokra a nélkülözhet len szak­
ismeretekre, amelyek az ízlést fejlesztik, az üzleti 
észt fokozzák, a szükséges leleményességet fel­
ébresztik, az üzleti élethez való reátermettséget 
növelik, a hazafias érzelmeket ápolják, végül ar 
ifjúságot az egészséges szociális életviszonyokkal 
megismertetve a versenyképes munkára képesítik.

Ez a cél lebegett az Országos Ipar és Keres­
be cl eh ni tanács előtt, midőn legutolsó ülésében 
szervezetet dolgozott ki o továbbképző tan­
folyamok céljaira és azt a kultuszminisztérium 
elé terjesztette jóváhagyás végett. Ez a szervezet 
rövid időn belül törvényes sanctiót nyer és a 
jövő tanévben országszerte szerveződnek ezek * 
tanfolyamok, ha ugyan az anyagi támogatást 
a társadalom nem tagadja meg tőlük.

Ezek a tanfolyamok fogják megadni iparunk 
és kereskedelmünk fellendülésének azt azimpulsust, 
mely gazdasági berendezkedésünk egészséges vér­
keringését irányítani fogja.

Aktualitások.
(.Nagykanizsán várják a főispánt.) A „Zalai 

Közlöny“ citnü laptársunk múlt heti számában 
elkövetett egy cikket, amely arról panaszkodik, 
hogy ama bizonyos kérvényeket, amelyekben az 
önálló törvényhatóság, állandó színház és egyéb 
lényeges dolgok indokolása foglaltatik, nem 
viheti a deputáció a kormányhoz, mert Zichy 
Aladár gróf, a kerület képviselője elfeledkezett 
Nagykanizsáról s nem vezeti a küldöttséget. 
Más vezetőről kellene tehát gondoskodni.

„Itt van pld. — Írja a Z. K. —Batthyány 
Pál gróf, vármegyénk főispánja. A kormány 
embere, a hol ügy minister helyettese. K< rés ve 
sem találhatnánk alkalmasabb vezetőt. Es ő 
Médósága miért ne tenné meg nekünk ezt a 
szívességet ?

Egy kis bökkenő van a dologban. N a tud­
juk, hogy mikép találjuk meg a főispánt. Sőt 
nem is ismerjük. És egy kicsit illetlen dolog 
id geo embertől szívességet kérni.

Furcsán hangzik, de mégis úgy van, hogy

] rohanó idő beiesodorja őt az élet forgatagába :
— uj viszonyok közé kerül, uj emberekkel 
ismerkedik meg s mitől eddig a szülő óvta, 
most már a szülő állítja eléje — a nőt, a férfit
— de mint a jövőtét megalapozni hivatott lényt. 
S most, a jövőjére figyelve bánatosan tekint 
vissza eddigi ábrándjára.

Szerelmet érez ezután is, — de gondtalanul 
szeretni ezután már vajmi rókán lesz módja. 
Most ü ár a férfira — s ez viszont a nőre csak 
azzal a gondolattal nézhet, hogy mérlegelnie 
kell szerelme tárgya értékéi az anyagi boldogu­
lás szürke szemüvegén is.

Még egv ideig ott kisért szivükben a diák 
szerelem s azután nem marad ebből máé, mint 
a hangulatos emlék.

A nő, de a férfi sem jut idáig minden emotió 
nélkül. A nő poétikáé, ábrándra hajló lelke 
irtózattal nézi a szerelemnek összekeverését az 
anyagiakkal; nem képes megérteni, hogy miért 
kerül a szerelem alárendelt viszonyba az anyagiak­
kal. \ issza-vissza reppen lelke az ábrándos 
múltba, mikor még a fiatalság tiszta hév ülésé­
vel, gond és hátsó gondolat nélkül szabadon 
nyilatkozhatott meg gzive. Da a férfi sem lelkesül 
azon, hogy miért keli a szerelmi íurbókolás köz­
ben számtani műveletekkel foglalkozni.

S mégis, a két nem fiatalsága között a gon­
dolat világ ez átalakulásának küzdelmében, ha
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Nagykanizsa nem ^ ismeri saját főispánját. 
Valószínű, hogy O Méltóságának is rósz a 
memóriája és elfeledte, hogy mi is vagyunk. 
Pedig azok a bolond geográfusok azt mondják, 
bogy Zalavármegvének legnagyobb városa : 
Nagykanizsa. Ha pedig ez így van, akkor Móító- 
iágos Uram, a kötelesség úgy hozná magával, 
hogy egyszer megtiszteljen bennünket magas 
látogatásával. Végre is az isteni nép éljenezni 
óhajt és nagyon kivánosi. hogy hogyan Is néz 
ki ft mi szeretett főispánunk. É«, tetszik tudni 
Uéitóságos uram, a jó nép csak közelről akar 
szeretni.

Méltőságos Főispán Ur ! Várjuk a hivatalos 
látogatást. Nemcsak azért, mert deputációzm 
akarunk, hanem azért is, mert a vármegye 
legnagyobb városa joggal megkövetelheti, hogy 
n főispán ne adjon példát az ignorálásbdi.“

Nem vagyunk felhatalmazva senkitől, hogy a 
fentieket leeáfolhas-oik, tehát nem használhatjuk 
o:Vi jól ismert újságírói közhelyet, hogy „illetékes 
helyrőlu vetítik az információkat. Csak úgy a 
magunk szakállára állítjuk, hogy a /. IC. cikkét 
aligha imák alá a nagykanizsaiak, akik Zaia- 
vármegye főispánját nagyon jói ismerik. A 
memória körül a Z. K. szerkesztőségében aligha 
nagy hiba nincs. Mert egészen határozottan 
tudjuk, hogy gróf Batthyány Pál mint főispán 
meglátogatta Nagykanizsát, felkereste a város 
vezető férfiúit és arra is emlékszünk, hogy nem­
csak hivatalos, hanem társadalmi téren is kereste 
az összeköttetést a nagykanizsaiakkal. Emlék­
szünk egy hangversenyre, amelyre a főispán 
által Összetorbozott nagy társaság vonult be 
Nagykanizsára, mert gróf Batthyány Pálnak az 
volt a szándéka, hogy a vármegye s a két 
város közönségét közelebb vigye egymáshoz.

A Z. K. azonban nem ilyen látogatást óhajt: 
Úgy látszik, neki diszmeuet, zászló, íogadtatási 
szónoklat és installáció kell. Mert hát „rk isteni 
nép éljenezni óhajt.“

Hátha épen ezért választotta a főispán úgy 
hivatalos, mint egyéb látogatásában a csendesebb 
formát, mert kerülni akarja az üres tüntetést s 
nem akar az utca látványossága lenni ! Mert 
hála Isten még vannak politikusaink éh állam­
férfi «ink, akiknek nem az a legnagyobb vágyuk, 
hogy a köztisztelet az uíeán kiabáljon utánuk.

Amint mi tudjuk, ama bizonyos hivatalos 
látogatás, amelyet a Z. K. óhajt, már meg­
történt, habár görögiüz és szónoklatok nélkül. 
Es biztosra vesszük, hogy a nagykanizsaiak 
nagyon jói tudják, miszerint gróf Batthyány 
Fái főispán & vármegye legnagyobb városának 
x xonyait igen jól ismeri s az ignoráíás csak 
nagykanizsai frázis. Azt pedig az egész vármegye 
tudja, hogy még nem volt főispánunk, akinek 
az ajtaja és a szive annyira nyitva lett volna 
mindenki előtt, mint gróf Batthyány Pálé. Szives

lehet mondani, — hogy rázkddtatás nélkül —• 
a ít'ríisorsa a szerencsésebb. A tánciskolái lovag, 
cilinderesen ugyan s látható bajusszal, de még 
mindég iskolába jáí s tanúi, ha nem is az auktoro­
kat, hát az egyetemi tudományokat; —- néha 
találkozik is bálványával egy zsuron vagy bálon, 
de a lovag inár érzi a küiömbsógot, csak lopva 
pislog a lányra, ki már a befejezett férfiak szivén 
u aikodik. Bár fáj szivének a tudat, bogy a 
tánciskolái pajtás neki már elérhetetlen, mert 
neki még leszámolni valója van az iskolával, — 
a boldogabb mégis ő. Neki csak tanulni kell; 
de annak a mosolygó tündérnek nehezebb bar

fogadtatásra találnak a vármegye legnagyobb 
varosának polgárai is, ha valami óh jfásuk ven. 
Testéit csak vele beszélni. D > azt, hogy cdraen- 
J"n megát ünnepeltetni, bizony senki sem kíván­
hat ja tőle.

Tisztelt laptársunk alighanem olyant irt, ami 
Nagykanizsán sem talál viszhangra, mert bajos 
azt elhinni, hogy egy nagy intelligens város a 
hivatalos parádéban lássa érdekeinek védelmét,

(Morvát mozgolódás a Muraközben.) Többször 
hangoztattuk már, hogy a muraközi horvát 
okvetetlenkedést országos kérdéssé kell termi. 
A Muraköz egyházi átcsatolása érdekében országos 
mozgalmat kell indítani, hogy végre a nép, 
amelyet vallásossága révén kerítenek hálóba az 
d!ir apostolok és hazaáruló r< negálok, magyar 
lelkű vezetőket kapjon..

Az országos lapok azonban nem sokat foglal­
koztak eddig a muraközi kérdéssel. Néha egy 
egy szenzáció révén értesült csak az ország 
arról, hogy a Muraközben bűzlik valami s hogy 
a nemzetiségi kérdés ott is buzog a Z ígrábból 
jövő izgatás nyomán. De a mozgolódás na k. nem 
tulajdonítottak kellő fontosságot, mert ki tételezte 
volna fel, hogy Zalában, ebben az ősi magyar 
vármegyében komoly mérveket ölthessen a horvát 
mozgalom.

Zágrábból keli megtudnunk, hogy a horvát 
politikusoknak mennyire a begyükben van a 
Muraköz. A múlt héten egy magyar újságírónak 
maga Starcsevics mondta, hogy a magyarok 
elrabolták M ura közt.

Elérkeztünk odáig, hogy most már igenis fel 
kell lármázni a közvéleményt a mura közi kérdés­
sel« Úgy láíszÍK, hogy az országos sajtó is szívesen 
foglalkozik Muraközzel s a „Budapesti Hírlap“ 
egy hosszabb cikket szántéi. A „B.‘ H.“ cikkét 
mi is lenyomtaíjuk s ez abbéi kínálkozó tanul­
ságokat ajám uk a vármegye intéző köreinek 
figyelmébe.

ügy látszik, a drávántuli izgatóknak & mu­
raközi horvát lakosság házi fisága ellen indított 
gonosz aknamunkája nem egészen eredményte- 

Legalább < a látsz Íjé igazolni a muraosányi 
, eset, mely Z amin egye közigazgatási bizotteágá- 
{ nak tegnapi ülését is foglalkoztatta.

Hogy ez ö/v eset vallásos érdekek védelmének 
ártatlan álarca és oly valakinek védősége alatt 
játszódott le, ki Jánus arcának egyik felével 
épp oly ál illatosán tekint Budapest felé, — 
son kint meg nem téveszt. Sőt! A felekezeti jel­
szavakkal dolgozó nemzetiségi fészkelődés régi 
ős nagyon kopott ismerősünk már — Frozek 
György címzetes kanonokkal együtt. De hadd 
beszéljenek maguk a tények.

A muraosányi köszégi iskolánál megüresedett
kántortanítői állásra több pályázó közül nagy
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hogy egy vagy több ember igényét keli tudni 
kielégíteni. Ha erre a kiszemelt részről meg­
vannak az eszközök — már pariiéról beszélhe­
tünk. Ha pedig az eszközök oly bőségben vannak, 
hogy telik abból ranzsirozni a fiatal urnák a 
nők körül eszközölt előtanulmányainak fedezetlen 
költségeit is, — jut bőven a kényelmesebb 
elhelyezkedésre is, — akkor a partié jó, — Ha 
pedig ezeken felül még családi összeköttetés, 
cím, rang, méltóság is kijár — akkor a partié 
fényes.

Mióta a leány hosszuruhát kapott, mióta a 
fiú a szende varróleányoktól átpártolt a kassza

többséggel a magyar Dergovics György válasz­
tatott meg műit év november 18-án. Állását 
minden akadály nélkül el is f-»gldta és kará­
csony másodnapjáig zavartalanul el is látta. 
választás ellen a köznraztási bizottsághoz smn 
fellebbezés, sem panasz december 26-áig be nem 
adatott, de sőt azontúl sem a föiebbezési határ­
időn belül. Semmi s -in mutatta tehát, hogy t 
község lakossága elégedetlen volna D T/ovies- 
csai. Karácsony másnapján arra ébr edt mégis, 
hegy a falu lakossága zendülésben tört ki el­
lene, magában n templomban körül f>giák és 
szóbeli inzultusok kíséretében erősztkkal meg­
akadályozták a kórusra való felmenőiben; 
egyúttal fölhívták, hogy mondjon le és távoz­
zék a községből, mert különben kiviszik a h i­
tárra.

Mindezt pedig azért, mert nem tud horvátul 
és annak ellenére, hogv — horvátul látta el 
kántortanító! teendőit. Egyébiránt a horvát nyelv 
tudása a pályázati hirdetményben nem is volt 
föltételül kikötve.

A zendülés ez évi január Ő án megismétlő­
dött még nagyobb arányban és oly fenyető for­
dulatot veit, hogy Di rgovicsnak a községházára 
kellett menekülnie a feldühödött nép elől és 
csak a főszolgabírónak és crendőrségnek gyors 
megjelenése szabadította ki a veszedelemből.

A megindult vizsgálat nem derítette ki még 
eddig a lázadás értelmi szerzőit, de anyi máris 
konstatálva van, hogy a szálak Zágrábba ve­
zetnek és hogy Peezok György tüekoszent- 
g/örgyi plébános volt az, a ki a felzendíilt imi- 
racsányiakat a zágrábim egyházra-'gyei hitóság 
elé vezette, azzal a kérelemmel, hogy D rgovics 
választásai ue erősítse meg, mert nem tud íior- 
vátul.

Ez a Peczek György különben kanizsai szü­
letésű magyar ember, és nem is Zágrábban ne­
velkedett, hanem Csáktornyái íorencreadi ba­
rátból mit világi pép, néhány magyar ur tá­
mogatásával. A muracsányi plébános ti »rvát, de 
az nem vállalkozott a követség vezetésére. Ez 
a Peozek György az, a kiről nemrégiben nz a 
hír járta bo a lapokat, hogy a Muraköznek a 
szombathelyi egyházmegyéhez való csatolása tár­
gyában javaslattal fordult Kossuth Ferenchez ! . ..

Hogy higyjünb szavainak, ő mindenesetre 
tántoríih&tlan hazafi és cselekedeteiben más, 
mint az egyház és hívek érdeke nem vezeti. 
Ez világos; érthetetlen csak az, hogy nagy ha­
za fisága és a hívek lelki érdekeinek lobogó sze­
rété te m -lletfc hogy történhetett, hogy a szia- 
vónai magyarok érdekében eddig még egyetlen 
egyszer sem vezetett küldöttséget Zágrábba, 
holott tudvalevő, hogy ezek nyakára nemhogy 
tanítókat, de olyan papokat küld Zágráb, kik 
egyetlen szót sem tudnak magyarul, tehát sem 
nem prédikálnak, sem nem gyóntatnak hiveik
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cot kell sikeresen megvívni: férjet keli fogni. | tündéreihez, — naponta be lesz adva nekik a 
Hiszen ott rajzanak a fiatal urak, egymáson j partie elméleti s gyakorlati tana s a hatás

gázolva egy mosolyáért; csak akad ennyi között 
egy elfogadható!,

Akadni csak akadna, úgy de a mama elmé­
lete szerint annak első sorban partiénak kell lenni.

Itt elérkeztünk ahhoz a fogalomhoz, a mi 
uralja manap az összes papa, mama, lány s 
iérfi eszmekörét lenyűgözi a mindenható szerel­
őiét, kutforrása sok keserű könynek, csalódás­
ok, lemondásnak.

Mert bármily magasztos érzés is a szerelem, 
pusztán ebből megélni nem lehet. Az élet 

fokozódó terhei, a nagyra nőtt igények körül­
tekintésre intenek. Hiába egy csak egy, több 
puhg több: s az már nem egészen mindegy,

kedvéért szembeállítva a rendőri hívek, a bűn­
ügyi krónikák slágerjei, az apróhirdetések kala­
pot esdő tisztességes asszonyai, — a gummi- 
rádleren — pardon ez már nem oly elérhetet­
len, — az automobilon kényelmesen száguldó 
nagyságos és méltóságos asszonyaival. Előbbiek 
a pusztán csak szerelmi házasság nyomán kelet­
kezett erkölcsi s anyagi romlás áldozatai, — 
utóbbiak az észházasság gyümölcsei. — S nem­
csak a leánynak a vele szülőiéit kényelmet, 
cifraságot, fényi kedvelő természete — hajlik 
meg most már ezelőtt, a férfi is számot vet a 
jö vő k ör ü I mén veivel.

S mindunnyivk szeme e olt lebegő cél — a

partie csináíás — valósággal kiforgatja az 
embereket saját magukból. Hovatovább döntő 
súllyal fekszik rá a tánc s egyéb szórakozó 
helyek mulatságaira a partie keresés gondja. A 
lányok tudják ezt ép úgy mint a férfiak s meg­
indul a vészes verseny, hogy ki ki minél érté­
kesebbnek mutassa be magát. — Hová lett a 
tánciskolái fehér ruhácska, hová a szerényen 
feltüzelt egy szál virágocska — hová a kedély 
az őszinteség ?

Megy az őrületes verseny a ruházkodásban
— igaz, hogy nagy kivágásokkal, de az a kevés, 
ami a testet fedi, még igy is rengetegbe jön.
— Az asztal mellett ott gyöngyözik a pohár­
ban a pezsgő, ott füstöl a drága havanna, — 
míg otthon a borocska is erősen megkeresztelve 
szerénykedik a tegnapról eltelt maradók melíeíi.

S a könnyelmű pazarlás láttára hamis fogal­
makat szeres s nyújt mindenki. S a mosolyt, 
kedvet megfagyasztja a holnap gondja.

S ily sranzsirozás mellett — folyik a miud- 
két neműek harca a partie után. Olt erőlködik 
a fogalmazdeska a tanácsos ur leánya mellett, 
hogy ennek hideg arcáról egy mosolyt — s 
magának jó összeköttetést váltson ki, — amott 
meg izzadásig gyúrj i a táncot a fess, a dupla if 
és y-os lovag, a gyáros ur hízásnak indult 
leányával, a ki keleties vonásu arcával büszkén
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nyelvén — bizonyára az egyház nagy kárára !
Az ilyen lángbuzgalmu magyarnak és egyházi 

férfiúnak nem volna szabad szótlanul elnéznie 
az ilyen lulketienséget.

Az ügy iratai most már a nagykanizsai ügyész­
ség előtt, fekszenek.

De egyéb lel is tanúskodik arról, hogy Orten­
des aknamunka folyik a Muraközben. A közi­
gazgatási bizottság tegnapi ülésén Batthyány 
Pál gróf főispán fölhívta a bizottság figyelmét 
arra a tényre, hogy a zágrábi egyházmegyei 
főhatóság a muraitozi tájnyelvre lefordított és 
eddig használatban volt hittani iskolakönyv'oL 
helyett délszláv irodalmi korvát nyelven irt is- 
kolakönyveket vezetett be a muraközi iskoláiba.

Azonkivül a már izgatás miatt fogházat ütő 
Jurák Zvoinimir, viziszentgyörgyi lelkész dolgai 
is foglalkoztatták a bizottságot, ki szószékről 
izgatta híveit az Apponyi-féle iskolai törvény 
magyar nyelvi rendelkezései eilen, másrészről 
pedig a hittanórák alatt hittan-tanitas heiyett az 
iskolánál be nem vezetett idegen olvasmány- 
könyvből t-anítgatta a növendékeket. A közigaz­
gatási bizottság a megtorló lépéseken kívül a 
tapasztalt jelenssgekrőí jelentést tett a vahas- 
és közoktatásügyi miniszternek és több fontos 
javaslata kapcsán, fölhívta a miniszter figyel­
mét a vármegye közönségének a Muraköz egy­
házi visszacsatolása iránt a törvényhozáshoz is­
mételten intézett kérelmére. Megjegyzem, hogy 
Zalamegye szóbanforgó utolsó föiiratáfc a kép­
viselőház annak idején azzal adta ki a minisz­
ternek, hogy a Muraköz visszacsatolásai maga 
is óhajtja. A kormány el is volt határozva, 
hogy ez ügyet sürgős tárgyalás alá veszi, azon­
ban Supilóék lázadása az elintézést egyelőre 
háttérbe szorította.

De nem csak a hatóságok teszik meg a fe- 
nyegető izgatással szemben kötelességüket, liá­
néin, ami még örvend üesVo >, a magyar társad t- 
lom is megmozdult, hogy az izgatás munkáját 
paralizálja és a népet hazafíságában megerősítse.

így a Csáktornyái keresdelmi kaszinó, mely 
eddig is rendszeres anyagi áldozatot h z -U a 
mura közi iskolaköteleseknek hazafi as szellemben 
való neveléséért és a magyar nyelv terjesztésé­
ért, a drávántuli izgatók ,,za Medjimírj: •" moz­
galmával szemben szükségesnek tartotta tevé­
kenységének kibővítését. E határozta, hogy ha­
zafias szellemű lapokat ad ingyen a nép kezébe, 
az elemi iskolákat magyar gyermeklapokkal látja 
el és a magyar nyelv tanulásában és tanításá­
ban legnagyobb előmenetelt tanúsított tanulóit 
és tanítók közöt díjakat oszt ki. Hogy pedig 
ezeket a föladatokat mentői sikeresebben telje­
sít hasse, a társadalom áldozat készségére is ép­
pel iái. Bizunk benne, hogy szava nem vész el 
hatástalanul és hogy a magyar társadalom nem 
fogja sajnálni filléreit oly törekvéstől, mely a 
nemzet békéjét van hivatva megőrizni határá­
nak legalább egy részén.

nézi & keblén fityegő Madonnát. 8 a pajzán 
szóban nincs őszinteség.

Végre a pezsgő, a lányka mély tüzü szemei­
nek bátorító tekintete, a fülbe mászó zene; — 
na meg a szorongató tartozások nyilatkozatra 
bírják a fiatal urat. Jön a tárgyalás a papával;
— s mialatt ez folyik, a mama túláradó boldog­
sággal öleli magához leányát. Végre sikerült.

Igen ám, de a fiatal ur meg náluk kereste a 
partiét; hisz ő is fuldokolva úszik az adósság 
tengerében.

Nagy a csalódás mind a két oldalról — s 
persze ily körülmények között nem lehet a 
dologból semmi.

S azt hiszi valaki, hogy ez az eredmény 
lesújtja a szerelmes sziveket. A legközelebbi 
bálon a fiatal ur már óvatosabb; szenvedélyes, 
örÖK szerelmet suttog a gyáros kövér leányának,
— a kisasszony pedig épen most az uj földes- 
urra veti legigézőbb tekintetét; miközben szoro­
san hozzá tap td egésztestével. S fölyik tovább 
a harc a partiéért, mert ilyenek a férfi tk — de 
ilyenek a nők is.

(Ki a barbár ?) Amint a németországi újságokba 
pillant az ember, azonnal megt.-dá'ja a germán 
önteltség erőkifejezéseit. Mert a német a !rg-iső 
kulturoépnek tartja magát. Sót az a v.mrooijy • 
önmagáról, hogy ő áll a kill turn .egnvm manb 
fokain. A többi csak utánna baiiag, v-tíaüm 
messze. Ehhez a német elbizakodottsághoz utó 
végre semmi közünk. Azt is ehsmernetjük, h'vó 
annak a szellemnek, amely a németséget annyira 
büszkévé teszi a kultúrájára, nagy része van u 
germán hatalom folytonos erősödésében és terje­
désében. D * már azt a magas fokú őukuráí 
(így kissé problematikussá teszi az a íonbüjazus, 
amellyel más nemzeteket, legnagyobb előszeretettül 
benőnket magyarokat barbárokká degradálna.k 
r tiszteli gemma unk.

A múlt héten ismét beleorditott a világba 
egy német tudós, aki különösen gazdagig! és 
társadalmi viszonyainkról szólva, arra a Követ­
keztetésre jut, hogy a magyarok még most sem 
nevezhetik magukat kulturnerozetnek s ami 
kevés kultúrájúk van, azt is n németektől tapo­
gatták.

És akadnak magyar emberek is, akik elhiszi«, 
hogy tényleg rettenetesen el vagyunk maradva 
n német kultúrától, mert nekünk keveseob a 
pénzünk, tehát kevesebb az iskolánk,?, művészetünk 
s alacsonyabb foka társadalmi életet élünk, miut 
a németek,

De nézzünk egy kissé mélyebben a német 
társadalom erkölcseibe s meg fogunk győződni 
anói, hogy a sokat hány forgatott magas 
kultúra mögött mennyi bűn és piszolc lappang.

Milyen épületes dolog az a kapzsiság és aljas 
kéjvagy, amelyről annyit beszélnek a német 
lapok. És mennyire megható, amikor egy tudós 
német dáma a szabad szerelemről értekezik s a 
családi élet szentsége ellen harcol. Á társadalom 
legmagasabb köreihez tartozó személyek aljas 
szenvedélyeknek hódolnak s a hadügyminiszter 
bevallja, hogy a hadseregben aljas bűnök vannak 
elterjedve.

Az egész világ undorral olvasta azt a botrány- 
port, amely a klo.tk.4k piszkánál undorítóbb 
szennyet vetett a felszínre a a szolgálatkész 
bíróság tisztára mosta azokat, akik az erkölcs­
telenség fertőjében har ieregtek.

Ez a német morál!
A magyarok barbárságának legnagy- 

oyitéka, hogy az egységes kultúra k 
össze akarják magukkal kötni a némám

Es mit cselekszenek a németek a lengj
Még a vsskanoellár du ki annak idején a 

jelszót, hogy Posen tartományt meg k né léte­
síteni, ki kell pusztítani a lengyeleket, l.i fc: li 
irtani a lengyel nyelvet. Ráeresztetto a. lengyel- kre 
a német péazcs embereket, hogy szerezzék meg 
a lengyelek kezén levő földbirtokot, a földbirtok 
művelésére csak német munkásokat alkalmazzanak 
és így idővel tegyék földönfutóvá a lengyeleket. 
A nemzetirtó politika nem vált be. A lengyei 
hazafiak mesés árakat fizettek a lengyel birtokokért, 
csakhogy német kézre ne kerüljenek. A német 
tőkepénzesek pedig, kiknek hazafisága nem terjed 
a pénzes zacskóig, erre hátét fordítottak a lengyel 
lakta tartománynak és azt mondták, hogy nemzeti­
ségük érdekében szónokolnak és hencegnek ugyan, 
de pénzt nem áldoznak. A kormány kénytelenitve 
látja magár drasztikusabb módszerelv életbe lépte­
tésére. A Bdchstaghoz folyamodott és milliókat 
kért, mellyel a lengyel birtokot a szolgaiéi'«ü 
bíróság utján kisajátítja, a lengyel földbirtokoso­
kat, az erősebb ököijogánái fogva kiforgatja az 
őseitől reá maradt birtokból és a mit az önkéntes 
áruhaboosájtás után nem bírt elérni, ahoz az 
erőszak segélyével akar eljutni. A lengyelek 
kimúlását törvényileg akarj i kimondani, az 
iskolákból a lengyel nyelvet már kitiltotta, azon 
szülői ét, kik gyermekeiket a lengyel nyelvben 
oktattatják, megbünteti, a lengyel gyermekeket 
üldözi, a papokat és tanítókat, kik a lengyel 
nyelv mellett küzdenek, a bíróság elé áiíitja.

A lengyel birtokok kisajátítására vonatkozó 
előterjesztés ellen egyik német törvényi: fö fel­
szólalt és a birodalmi kancellár követelését 
elutasítani kérte azzal argumentálva, hogy a 
példán okulva, Magyarország is úgy fog elbánni 
a magyarországi németekkel. Ez az ur teljesen 
nyugodt lehet. Magyarország nem tanul a néme­
tektől, d - h í már tanulna is, semmieset.ro sem 
utánozná o yasmit, melynek nyomaira csak az 
ókor műveletien népeinek töri éneiében akadunk. 
A magyar társ'dalom oegiertja továbbra is 
romlatlan, őseitől átörökölt tiszta erköcseit, melye­

■ > 0
5P

:o- 
jsaival
:gV:kül.
ikkel ?

kei a kultúra a magyar ember - :n csak finomítani 
képes, de degenerációt előidd mi nem.

Az a lovagiasság, mely a magyar nemzet 
jellemének fővonást, a nemzet belpolitikájában 
iá megnyilvánult úgy a múltban, mint a jel -no -o 
is. A nemzetiségeket mindenkor testvéreinek 
ismerte el, tiszteletben tartotta szokásaikat é-> 
nyelvüket és soha sem éreztette velük som 
hatalmát, som szellemi fölényét. Sajnálatai iája 
n nemzet, hogy azok, kikel vendégekül fogadott. 
visszaélnek rumi a vondégjoggal, de nem ur. 
igaz kultúra követelményeit kigunyoió, jog tip i 
intézkedésekkel igyekszik czeKet a részben némot 
befolyás folytán tévútra vezetett nemzetiségeket 
kijózanítani, hanem azzal, hogy követeléseik 
in(lók<»!a11 an&ágáró 1 maggy %i.

De azért a lengyeleket üldöző németek kultur- 
nemzot. a magyar nemzetiségek jogait tisztelet­
ben tartó magyar csak barbár.

* **
(A parassftbirtók.) Múlt számunk vezércikké­

ben foglalkoztunk azzal a kérdéssel, hogy k 
parasztbirtok a gazdasági átalakulás nehézsége i 
könnyebben kibírja, mint « középbirtok s hogy 
a kisexisíenciák gazdasági ereje emelkedőben 
van és helyes közgazdasági politika mellett 
azok súlya gyarapodni fog különösen, akkor, ha 
a nép általános műveltsége emelkedik.

Állításaink egy részének igazolását megtaláltuk 
Bcrnáih István akadémiai székfoglaló beszédé­
ben is. A jeles publicistát, aki különösen az 
agrárszociológia torén fejtett ki tevéaenységet, 
az Akadémia tagjává választotta s Bernáth 
István műit heten tartotta meg székfoglaló 
beszédjét.

A szék foglal ás tárgvául azolgá ő tanulmány 
nekünk nagyon fontos és fölötte aktuális kér­
déssel, a földbirtok megoszlásával foglalkozik. 
Az illusztris szerző fényes dialektikával * - mag­
as okoskodása ál dönti meg a M-.rx-fdie <zoe 
elégiának azt a tanítását, hogy a társadalmi 
osztályok harcában az úgynevezett kas vxistenciák, 
kisbirtokosok meg fognak aemmisülni. P-dsy e 
dogma érd'-kében mindent elkövetnek a szoe; ”- 
demokraták. Már az 1869-iki genfi kongresszus 
kimondotta, hogy a páráé<tgazdálltod’.tsi .» tőkv- 
miudeuitatósága, a tudomány fedődébe és •*
társ dalom érdek 
M -rr a par vég. 
és na íddőve t i; ■: •

• könyörtelenül it. 
MíikodA kisz.ln •
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is szinte lehetet:-an rajt.;.
Bernét szemlét b-.rtva & kü föd nagy föl unaiu, 

eredményképen csa «ugyan u v-.t a mcgáliupo<lásia 
jut, hogy mindenütt a nvgybírt-.>xvend.?zev "fasszal 
h a bi-ibiívok szaporítására irányuló ti>rr.evések­
nek alig van valami sikerük. Másként vau 
azonban ez Magyarországon. i870 T b m harm v.i- 
féi mii hónál több birtok volt hazánkban a bár 
egyre hallatszik & panasz, hogy Magyarországon 
mindig szaporodói a kötött- és nagybirtok, a 
valóság aa, iiogy ez utolsó h rmmc esztendő 
alatt, túliig a termőföld ötmuió hóiddal meg­
szaporodott, a nagybirtok félmillió holddal 
megapadt. Nálunk nem a paraeztbirtok van 
halálra szánva, hanoin a középbirtok. A paraszt- 
birtok szívós; a magyar parasztság lb67 óin, 
ámbár a törvényhozás nem tűnődőit vele, bár 
eulvos közterheket visel, s küzd az uz-óra meg­
számlálhatatlan fajával: helyét meg ill dere­
kasan és birtokát gyarapította. A szvCi . üomok- 
riíák bármily dühösek is, de kénytelenek 
bevallani, hogy a parp.sztoszta y épp n akkor 
erősödött meg, amikor halmát Hirdettek. Az 
iparos proletariátus éppen azért marja a keze- 
fejót és azért szeretné mihamarabb a parasztság 
teljes megsemmisülését, m rt ennek a segedelme 
nélkül, legalább nálunk, nem remélheti győzelmét.

A földbirtok szükségszeréi f.‘halmozódása 
tehát csak mese s nem egyéb mesénél a p iraszt- 
birtok elkerülhetetlen pusztulása sem. A tárgyi­
lagos kutatás arra az igazságra vezet, hogy a 
mezőgazdasági fejlődéi nem a nagy, h taem a 
kisbirtok alakulásának és fejlődésének kedvez.

Egerszegi krónika.
Rovatvezető: Pubi.

A pótlékek.
A rendes már megszokott bevezetéssel kezdve, 

kedélyes meghitt társaság asztal körül, az aszta­
lon közhangulat om lésére szolgáló italok, nz ülő
_t.......................  _ _
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A társaságban az állami hivatalok minden 
ágazatából vannak képviselők, ki feleségestül, 

i pedig — nem lévén felesége — a nélkül.
\ y egyik ágazat jelenleg fizetés rendezés előtt 

: 1 és igy nagyon természetes, hogy az érdekelt 
erősen szidja a javaslatot.
Nem lesz belőle semmi előnyöm. A mostani 

korputiékkal éppen belekerültem volna a több 
öze Lésbe.

Felesége erre maliciózusan megjegyezte:
— Na hát én meg szívesen elengedném a 

korpótlékot, . . . ha helyette működési pótlékot 
adnának.

Hogy segített magán.
A bevezetés itt is hasonló, avval a különb- 

„éggel mégis, hogy más társaságban történik, 
a hol a túlnyomó részt urak képezik.

Mig ők benn az ebédlőben beszélgetve iszogat­
lak, addig a háziak közkedvelt leánykája, az 5 

éves csöpp Klárika legújabban felfedezett tehet* 
sógében gyakorolja magát.

Ríj zol. A mi papír csak keze ügyébe kerül, 
*ft mind tele rajzolja. Le van már rajzolva az 
líigyal, a Mikulás, a mama, a galamb és mindaz, 
ami érdeklődésére csak méltó volt.

És már itt el kell róla if-merni, hogy idejé­
hez képest egy igazán sokat sejtető tehetség 
fug belőle kibontakozni.

Mos is, hogy kifogyott már a thémábói, kapja 
magát és a jelen levő urakat rajzolja ie sorba 
mind. Mondhatni elég invenoiozusan, mert egyi­
ket szakáiéról, másikat szemüvegéről meg lehetett 
ismerni.

Persze a dicséretekből nem fogytak ki, ami 
a kis aranyost még jobban inspirálta.

Nemsokára előkerül ismét és mutogatja újabb 
rajzát.

Egy emberi forma, hiányos fejjel. Mert szem 
és száj volt a lején, de orr, az nem. E helyett 
az alak feje fölött egy hatalmas félkör alakú 
vonás.

— Hát Klárika ez kicsoda? Ez nem jól van! 
Hol maradt az orra ?

— Nvm jól van ?! Hisz ez az . . . izé . . . 
bácsi. Da akkora orra van neki, hogy igy nem 
fért rá a papirosra, kát azért rajzoltam feléje.

Á ki nem olvas regényt.
Ez meg sörözés közben történt.
Előjött n azó egy csinos megjelenésű leányról.
Muyeü irányban folyt róÍA a diskurzus, az 

mellékes. A lényeges csak az, hogy valaki meg- 
y győzte, miszerint a mai társadalmi felfogás

Tint roppant nagy hibája van : az tudniillik, 
hjgy az anyja vezeték nevét kénytelen használni.

Az egyik urnák ez szeget ütött a fejébe, mert 
ezt a viszonyt aztán bővebben senki sem 
magyarázta.

— Hát az anyját is úgy hívják mint őt?
— Igen.
— Es az apját meg igy hívják?
— Igen.
— Hát mért nem őz apja nevét viseli akkor?
— Mert nem lehet.
— De hát mért nem lehet ?
Erre aztán kifakadt az, ki folyton adta a

válaszokat.
- Miért nem lehet ? Istenem! Hát sohse 

olvastál te még Ohnet Györgytől regényt?!

Egy
Á szokás hatalma.

kis költői nagyzással mondva: Noé 
óta annyi bort nem fogyasztottak a borissza 
emberek, mint az & zalaegerszegi fiatalember, 
akiről ez a kis krónika szól.

Az eset hőse a minap este egy pikkoló árnyó- 
lotoan kezdte a szórakozást. Az útja aztán a 
«Bárány«-ha vezette, ahol egy nótáxó vig társa­
ságba keveredett.

Annak a társaságnak nagy gonddal összeáiií- 
iott alapszabályai vannak. Az alapszabályok egész 
füzetre menő pontokból állnak és *-% érdekessé­
gük abban rejlik, hogy mindegyik pont szigorúan 
“ltja a — vizet.

Ebben a társaságban a szóban forgó fiatalember, 
minden különösebb meteorológiai jóslat nélkül, 
úgy elázott, hogy hajnal fele már édesanyját sem 
ismerte volna meg.

Óriási duzlijával ekkor a mámoros emberek 
szokása szerint kormányt vesztve imbolygóit ?. 
aépteieu utcákon, amíg nagy terhe alatt lerogyott 
a templom előtt. így aludt aztán reggelig, ami­
kor a templom előtt gyülekezett hívők töltögetni 
kezdték.

— Hé — uram !
— Nó .... nyöszörgőt! az alvó férfiú a 

templom ajtaja felé fordulva.
— Keljen föl!
— Ózok i!
— Keljen föl ! ue aludjék itt — ránoigálták 

jobbra és balra a mámoros fiatalembert.
Ekkor az alvó nagyot horkant és meg sem 

fordulva, boszusan morgott a költögetőkve : Jöj­
jön elsején.

Parasztfurfang.
A járásbíróságnál valami asszék urácló port 

tárgyaltak, melynek során a parasztfurfang érde­
kes megnyilatkozását hallhatták.

A megkárosult ember testvérével jelent meg 
a tárgyaláson. A testvérének nagy szerepe volt 
a3 ügylet-kötésnél, mert körülbelül az ő bizta­
tására irta alá az öcosj az asszekuráoiót egy 
biztosító ügynökségnél.

Ez a biztatás pedig körülbelül a következő 
szavakkal történt:

— Testvér, ne írd alá, mert ebbül b jód is 
lőhet, de azért esek ird alá. Ne ivd alá, mert a 
tokár ur ki is gyüket hozzád, de azért itt is alá 
Írhatod, mert minek gyünne ki olan messzire. 
Különben pedig, ha akarod, ird alá, ha nem 
akarod, ne ird alá, de azért csak ird alá.

így mondta el ezt a tanukép kihallgatott testvér 
a bíróság előtt.

Akiből milliomos lesz.
V’gan voltak a minap éjjel a Kummer 

kávéházban. Az egyik mellékszobáhan néhány 
»aranyifjú* itta a szőlőlevét és hallgatta a cigány 
hegedüjének zokogását.

Egyszerre az egyik, aki arról ismeretes, hogy 
verseket szokott faragni, hirtelen felkiáltott:

— Ha belőlem nem lesz milliomos, akkor 
senkiből sem !

A hallgatóság kíváncsian nézett a »nobel 
epitees“ ifjúra, aki imigyen fejtette ki tervét:

— Hát tudjátok, szövetkeztem a testvéremmel, 
aki olyan természettel van megáldva, hogy képes 
f* szúnyogból elefántot csinálni.

Most már tegyük föl, hogy a „Baross-liget11 
szúnyogjaiból naponkint csak öt elefántot csinál, 
ez magában 5000 korona, mert hát egy elefánt 
mostoha unok testvérek között is nrmgér 1000 
koronát. Ez egy év alatt kitesz 1,825.000 koronát. 
Nem kétséges tehát, hogy néhány év alatt meg­
haladja a Rotschild vagyonát irigy művészetével.

Miután az sem volt kétséges, hogy as ifjú 
alaposan elázott, ünnepélyesen és kellő tisztelet­
tel az ajtó elé tették a többiek a milliomos 
jelöltet.

Ä mocsárban.
Bíboros szirmú, tüzvörös virágok 
Királyi palástnál, kiomló vérnél, 
Leánypirulásnál, hajnal kelésnél 
Pirosabb, illatos, csodavirágok 
Nyíltak, himbáltak egy mocsár felett.

Lángoló szirmuk illatot ontott,
Hódított mint egy sötét lebontott 
Nehéz hajsátor. • — Szellő ha játszott, 
Száruk kacér an rezdiilt, hullámzott 
Hajlott és zúgott ide-oda.
Minden szellőnek ők illatot adtak,
Minden lepkétől ők csókokat kaptak 
És csókos szellő, szerelmes lepke 
Kürtön kiáltva, harsonán hirdetve 
Az illatok és csókok mámorát 
Megrészegedve szárnyalt tova.
Vidám, szerelmes, piros virágok 
Nyíltak, himbállak egy mocsár felett.

S kinyílt közöttük egy fehér virág 
Egyenes száron, magasra nőve,
Szomorún, egyedül, idegenül 
Bámult a forró, nehéz levegőbe.

Fölnéztek rá a, vérpiros virágok:
Mit akar itt ez a fehér virág?
Az ő gyökere is lenn a mocsárba.
Álért néz oly büszkén, idegenül rájuk ? 
Mért nem hajlik, miért nem ring a szára 
Csábítva hívón és szerelmesen ?

Ha szellő jő, mért áll oly mereven ?
Forró illatárt mért nem ont reája ?
Hogy élböduljon tőle s lovász díva 
Elvigye hírét? — Mért fordul el

Ha mellette egy lepke szárnya lebben. 
Fehér szirma a csóktól visszaretten 
Illatot szórni ez akar talán ?

Csókos, hajlongó, csábító, kacér 
Mámorba vesztő, bíboros virágok 
Illatba fojtó tüzes táborán 
Mit akar itt ez a hideg virág'!

Bíboros szirmú tüzvörös virágok 
Királyi palástnál, kiomló vérnél. 
Leány pirulásnál, hajnal kelésnél 
Pirosabb, illatos csoda virágok 
Hajlongtak, zúgtak, egy mocsár felett.

És ott állt közöttük a fehér virág. 
Lenézett rájuk. — Es idegenül 
Csüggedten, egyedid büszkén susogta: 
Mit akarok én itt ? — Mit keresek ?
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Temesvár megye uj főispánja. Fővárosi lapok
közlik, h >gv Őfelsége a király Hertelendy Fe­
renc főrendiházi tagot, Zala várni “gye volt főis­
pánját, a Zala vármegyei G tzda-oígi Egyesület 
elnökét T-ni'sváról egye főispánjává nevezte ki. 
Hertelendyet Ferenc kiváló tehetségeinek s nagy 
agilitásának megfelelő polcra heiyezi a királyi 
kitüntetés.

Kinevezések. A magyar királyi igazságügy­
mi n isi er dr. Sártory Zdgmund nagykanizsai kiv. 
törvényszéki joggya romokat a duuaföldvári ki­
rályi járásbírósághoz aljegyzővé nevezte ki.

A vallás- és közoktatásügyi minister Litvay 
Endre oki. tanítót a nagykanizsai állatni elemi 
népiskolához rendes tanítóvá nevezte r i.

A zalaegerszegi kir. pénzügy igazgató Spiegel 
Géza hol iád i lakást a zalaegerszegi kiv. adóva- 
t lhoz díjtalan adóhivatali gyakornokká nevezte ki.

A magyar királyi igazságügyminister Gumi kar 
Mihály nagykanizsai kir. törvényszéki díj no kot 
ugyanoda Írnokká nevezte ki.

ízr. Istentisztelet. A péntek esti istentisztei t
további intézkedésig 43/4 órakor kezdődik.

Gyászhír. Boldogfai Farkas Ferenc, Zala vár­
megye volt számvevője, pénzügyi számellenőr 
január 20-án 72 éves korában meghalt Zala­
egerszegen. A még telj“8 erőben levő férfiút 
súlyos gyomorbaj támadta meg, halála előtt 
néhány nappal. A gondos ápolás és az erős 
szervezet azonban legyőzték a betegséget s 
hozzátartozói és az orvosok biztosra vették íei- 
gyógyu'ását. A nagy beteg már lábadozóban 
volt s örült, hogy néhány nap múlva elhagy­
hatja az ágyat, Nem ez a betegsége ölte meg, 
hanem a szí ve. Éjszaka hirtelen roszul lett, 
szivszélhüdést kapott s néhány perc alatt 
kiszenvedett.

Szegény jó Ferkó bácsi elköltözött az él ók 
sorából. Aki ismerte — pedig sokan ismerték 
— mindenki megkönyezíe, mert mindenki szerette. 
Tipikus alakja volt annak a veszni indult magyaros 
világnak, amely a régi nemest kurtákban óit s 
amelyet n pusztuló udvarházak om!adókul már 
már eltemettek. Az idők lelke tépi, szaggatja 
a régi magyar társadalom hagyományait; átaí ikul 
körülöttünk minden, átalakulunk magunk is és 
a mai nemzedék alig tudja már megérteni azo­
kat a célokat, amelyek felé a mi oregeiuk ifjú 
korukban törtek; az anyagiasabb kor sivárabbá 
teszi a lelkeket, amelyeknek nincs már meg az 
a lángja, amely apáinkat hevitette. Kevesen 
vaunak, akik a pusztulásból, a múltból meg 
tudták menteni, az életen végig meg tudták 
őrizni a lelkesedést az eszményekért való rajon­
gást s a szebb jövőbe vetett rendíthetetlen hitet. 
Farkas Ferenc a ke vese á Közé tartozott. Rajongó 
lelkű ifjú volt agg korában is. A régi jő tábia- 
birák minden erkölcsével, minden hibájával, 
változatlan gondolkozásmóddui és érzéssel jött 
a múltból s jelenbe. Legnagyobb hibája közös 
volt & régi k úriák lakóival: az emberekben való 
bizalom, a mindenkit keblére ö‘.eiő szeretet.

Holtáig megőrizte tőről metszett humorát, 
kedélyének frisseségét. A politikámul törhetetlen 
negyvennyolc as volt kezdettől fogva; a társadalmi 
életben élénk, vidám, kedélyes ember; — a 
hölgyeknek nagy tisztelője, a férfiaknakjóbarátja.

Nagy részvéttel temettük el 21 én. A temetésen 
az elhunyt gyermekein és rokonain kívül meg­
jelent a vármegye tisztikara, gróf Batthyány 
Pál főispánnal s Árvay Lajos alispánnal együtt;
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a kir. pénzügy igazgatóság tisztikara Odor Géza 
kir tanácsos, pénzügyigazgató vezetése alatt, 
az elhunyt sok tisztelője, jóbarátja és ismerőse. 
A megboldogultat a r, andráshidai temetőben, 
szerettei mellé helyezték örök nyugalomra.

A gyászjelentést gyermekei: Vioez Ferenc 
nagykanizsai íősso'gabirő, özv. if). Farkas Imréné 
azíii. Viosz Mária, Farkas István novai szol ga­
ll ró, Farkas Lajos gazdatiszt, Farkas Sándor 
honvéd hadnagy és Farkas Zsófia Fangler Béiáné 
p.dták ki.

Gazdasági tudósító. A magyar királyi föld­
in iveléaögyi minister Mesteriek Aladár csákó rnyai 
lakóét, a" Csáktornyái járásra nézve, a gazdasági 
tudósítói tiszttel meghízta,

A „Zalaegerszegi írod?Imi és kűvászeti Kor*
műit vasárnap rendezett kettős Uránia eladásán 
3 órakor és 4Ve órakor Haerter Ádám fő:/iron, 
tanár hazánk gyógyfürdőit ismertette (í. sorozat 
j2 vetített képpel). a közönség igen n -gy érdeklő­
dése mellett. Á 3 órai előadást Batthyány Pál 
gróf főispán is végighallgatta leánykáival.

F--leito érdekes és tanulságos lesz a ma jau. 
26.) d. u 3 és V» órakor tartandó előadás, 
nőkor is Sarkozy Viktor gazdasági egyesületi 
titkár ad elő „A tej gazdaságunkban" óimén meg­
felelő gazdasági gépek bemutatásával,

Miniszteri köszönet. Gr Gráner Adolf városi 
tiszti orvos a mull évben a zalaegerszegi főgimn. 
tanulói javára 2000 koronás alapítványt tett, 
mely nemes cselekedetéért a vallás- és közoktatás­
ügyi minister most köszönetét nyiivánitotta.

Előadás a finnekről. Á Zalaegerszegi Irodalmi 
es Művészeti Kör meghívására jövő vasárnap 
(fehr. 2 ) városunkba jő Ispánovács Sándor 
fővárosi tanár, kit két évvel ezelőtt a főváros 
Finn országba küldött tanulmányútra, hogy 
nyelvészeti s néprajzi tanulmányok melleit főleg 
finn rokonainknak magas színvonalon álló tan - 
ügyét vizsgálja. Gazdag tapasztalatairól mo í 
íz ország nagyobb városaiban tanulságos s g 
mellett érdekes és szóra kosta tó előadásokkal 
számol he, melyeknek célja, mint ő miga írja 
egyrészt testvér nemzetünk iránt rokousservet 
kelteni, másrészt magas kultúrájukra a figyelmet 
felhívni. S ezt a célját bizonnyal el is éri, meri 
az országban mindenütt, ahol csak megfordult 
lelkesedéssel és eiismeréssel fogadták & fiatal 
tudós érdekes előadását. Ily előadást rendez 
nálunk is jövő vasárnap fehr. 2-án, pontban 
d. u. 4 órakor a főgimnázium természet tárd 
előadó termében a következő műsorral: j. Ezer 
tó országa (50 vetített képpel.) 2. Finn nép­
dalok. Ém-klik gimu. tanú.ók. 3. A finn nép 
(50 vetített képpel). Belépő díj személyenként 1 
korona, jegyek előre válthatók Breisach Sámuel 
könyvkereső edésében és a pénztárnál. Tanácsos 
a jegyet előre megváltani, mert csak 150 db 
it. riii eladásra. Nagyobb teremben azért nem 
tartható meg ez a bizonyára nagy látogatott­
ságnak örvendő előadás, mert edd'g csak ép a 
fizikai előadóterem van a vetítő gép számára 
felszerelve. Ezért a fii merülő költségek 
leszámításával fennmaradó összegről a kör választ­
mánya úgy határozott, hogy azt egy oly tőbe 
megteremtésére íövditj i, mellyel a főgimnázium­
nak háromszor akkora tömeg befogadására is 
képes tornatermét lehetne a vetítő gép számára 
villanyos berendezéssel felszerelni. Már csak e 
közérdekű óéiból is kívánatos lenne a telt ház. 
— A szabad líceumi előadásokra szóló bérlet­
jegyek e finn előadásra természetesen nem 
érvényesek, mert a felír. 2-ára hirdetett szabad 
líceumi e. őad ást a Kör fuhr. 23-án fogja meg­
tartani.

jótékony adomány. Gróf Batthyány Pál né 
őrnél tó-ága a zalaegerszegi Karácsonyfa egylet­
nek 1000 koronát adományozott. A bőkezű ado­
mányt az egylet hálásan köszöni a grófné Ömél­
tóságának, akinek nemes szive annyi jótéte­
ménnyel halmozza ti a szegény gyermekek ka­
rácsonyfáját.

Felüifizetéssk. A Balomvári tűzoltó mulatságon 
fehl, fizettek : C sut or János, Farkas István 3—3 
K, Csirisznyák József, Nagy József 2—2 K, 
Angyal György, Takács István, Frididéit Samu, 
Sohár Lajos 1 — 1 K, Kemény Kálmán 60 f. 
Szárny János 20 f, molyért köszönetét mond 
Takách József pénztáros.

Bscsányi hamvait hazahozzák. Bicsányi Ja­
nó.-, a múlt századnak egyik jeles költője Ta­
polcán született 8 hosszú élet urán Linzben he­
lyezi ék örök nyugalomra. Tapolcán már több 
ízben kifejezésre jutott az az óhajtás, hogy a
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költő hamvait hozzák haza. Amint most Buda­
pestről Írják, a költő földi maradványai ez év- 
bon haza ia kerülnek. A jövő esztendő végén 
feloszlatják Linzben a régi temetőt s Akadémi­
ánk ez alkalomból megfelel a nemzet egy régi 
kötelezettségének : hazahozat ja Baosányi János, 
•i fault századbeli magyar költő hamvait- Oi! 
pihent Baosányl feleségével, Baumberg G*ur;- 
f.fia költ8oővei együtt 1845 óra. Akt-tor har. 
meg Linzben, internálva, rendőrileg szemmel 
tartva mindhaláláig egy hamis gyanú miai., 
hogy tudniillik 1809-ben ő fordította magyarra 
t. ;igy Napóleonna k a magyarokhoz intézett, m a - 
niieszturnát. A Magyar Tudományos Akadémia, 
mfsly B.-csáuyii csak nyolcvan éves korában, 
1843-ban választotta tagjai közé, akkor foglal­
kozott először a teremek hazaszállításéit k gon­
doláiéval, midőn értésére esett, hogy Lmz vá­
rosa fel fogja oszlatni régi temetőjét. E* tíz 
esztendővel ezelőtt történt. Hooy miért Kénéit 
Baosányinak azóta is idegen föld íren pihennie, 8 
miért nem lehetett a kegyeletparanosolta köte­
lességet már előbb lerónál: nem tudjuk. Most, 
hogy az elszállítás kényteíenséggé vált, haza 
f.igják szadiiani Baosányit és hitvesét. #A szüx- 
Béges intézkedéseket. Heinrich Gusztáv, az Aka­
démia főtitkára fogja megtenni a reánk kővet­
kező nyár folyamán Linzben. Tapolca, 8 költő 
szülővárosa, hírét hallván az Akadémia, ei na ta­
rozásának, kifőzte azt a kívánságát, hogy Ta­
polcán temessék el B e-ányit. Hogy teljesül-e 
kívánsága, nem tudni. Egyelőre csaa az &z cu.y 
bizonyos, hogy a rég porladó költő hamvai ve.gr> , 
a száműzetés hosszú évei után, hazai földben 
fognak pihenni.

Köszönet, Vörös Gyula újévi üdvözletek meg­
váltása óimén 3 K adományozott nz elaggott 
iparosok alepj a javára, fogadja az ipartestéi let 
h 5\; 4* k naz< et.í t,

Az elaggott iparosok alapjára a KÖvotxczö 
helyeken elhelyezett gyűjtő perselyekből a követ­
kező adományok folytak be: Ipartestületnéi 10 
K 60 f, Horv&t Károly vendéglős 8 K 45 fi, 
óé Qeoaoviei Ferenc né 17 K 11 fi, özv, 
Göndocs Antal né 63 fi, özv Pál Jó/zseí'né 3 K 
50 fi, Brei se eh Sámuel 5 K 75 fi Hass Jak&o 
kávés 52 fi, Puer István 34 fi Fogadják a 
szives gyűjtök valamint a nemes szivü adakozók 
az ipartestület hálás köszönetét.

Dr Rosenthal Jenőné úrnő a helybeli „ Kenyér 
egyesület11 és a „Chanuka* javára 10—10 K 
volt szives ajándékozni, mely kegyes adományért 
hálás köszönetét mondanak as egyesületek 
vezetősége.

Mulatság. A Zalaegerszegi keresked őim alkal­
mazottak köre 18-án tartotta téli mulatságát, 
amelyen dr Réz!er Guruéi sikerűit felolvasást 
tartott. A. felolvasást mai számunkban közöljük. 
Felülfizettek : özv. Inkey Kálmán nő 10 K, Schütz 
áruház személyzetének gyűjtése 39 K, Tusch 
Károly, Tosoh Károly né, Weinberger Jakab 
4__4 K, S nbiies Imre 6 K, Dr László Pál 
3 K, Rozén fiorger Zsigmondné, Kövem Viktor, 
Schütz S mu, Schütz Frigyes, Nagy Gyum, 
H ás L jós 2 -2 K, Kaiser Albert, Stern Farkas, 
R.)y:v.er A dől fné. Borbély György, Marton Markus. 
GfUtsch F'reue és Horvát Imre i—1 koronát, 
melyért köszönetét mond a rend z seg.

Borvizsgálat. A zalaegerszegi „Ár .ny Bárány“ 
szálloda pincéiben, amelyekben rengeteg bor 
von bepircézve, a rendőrkapitány vizsgálatot 
tartott s minden hordóból mintákat veit, ame­
lyeket ez. országos borvizsgáló állomásra küldött 
fid. A unfit hét cd érkezett meg a vizsgálat 
erodményöről szóló jelentés, amely szerint az 
összes feliül Időn mintákat természetes, jómiiiő- 
ségü boroknak találta a borvizsgáló állomás.

Sajtóper. Saelier Jenő zrdaszeotgróti plébános 
rágalmazás miatt sajtópört indított a Népszava 
című szocialista újság ellen, a mely a műit óv 
nyarán egy közleményében megrágalmazta a 
plébánost. Az esküdt bírósági főtárgy niás 24-i kére 
volt kitűzve a közlemény szerzője, Szabó Zol­
tán ellen, A tárgyaláson a vádlott visszavonta 
összes állításait, mire a panaszos is visszavonta 
panaszát s fi y v !.íróság megszüntette az eljárást.

Sikkasztó szolga. Nekhám Ferenc cukrász- 
segédet ezelőtt nyolc évvel Zalaegerszegre tolon- 
coíták. Valószínűi cg csavargáson csípték a fővá­
rosban, ahol a Gerbeaud, akkor még Kuglcr 
féle cukrászdában volt hosszabb ideig alkal­
mazva, kérőbb azonban elbocsátották. A fővárosi 
rendőrség pedig, mint foglalkozás nélküli csavar­

gót Zalaegerszegre tolonooltatta, mert atyja itt 
született s nagvMyja a Bach korszak alatt itr 

I volt adótárnok. — A zalaegerszegi rendőrség 
nem tudta : mit csináljon a toíonooal. Illetősége 

; nem volt megállapítva, a város nyakára tolt 
j embert tehát nem lehetett továbbítani. Az ille­

tőség megállapítása iránt az eljárást folyamat oh 
i tették, a toíoncot pedig egy ideig tartották n 
I rendőrségen, ahol írod aszol gfti teendődre aikal- 
j mázták. Csendes, szolgálatkész, rendkívül ügye.-*
! és intelligens ember volt. — Az eljárás sokáig 
í húzódott s a rendőrségnél megunták a tartási.
: beajánlották tehát Unger Antal nyomdájába,
• ahol lapunk is készül, kerekhaj tónak. Es Nekliam
• Ferenc nyrolc esztendeig hajtotta a kereket 

Ezen idő 'alatt teljesen megtanult ?. nyomda i
i gépekkel bánni s a nyomdászatban kiváló 
I ügvességro tett szert. Szót lan, toprongyos alak 

volt. Nem költött magára semmit, rongyosan 
I járt, nem ivott e úgy látszik, egész keresményét 
í félrerakta. Becsületes, pontos embernek ismerte 

mindenki és úgy munkaadója, mint lapunk 
kiadóhivatala teljes megnyugvással hifiink rá 
sokszor százakat. A pénzzel mié dig lel ki ismere­
tes pn sáfárkodott, minden megbízási pontosan 

j elvégzett. — Néhány hete végre befejeződött 
j ügyében az eljárás és ,t kerékhajtó Írást kapóit 
j arról, hogy zalaegerszegi illetőségű. Katonasor 
; a]á állították, mert ezideig még — buszonyom 
j éves kora dacára — nem volt sorozaton, de 
I egyszer és mindenkorra elbocsátották. — Fel­

tűnt, hogy a Ferenc, akit &z egész városban 
ismertek, az utóbbi napokban kiöltözött. Szokása 
ellenére tisztán járl.uj téli kabátot vett s még 
szóílanabb volt, mint máskor. Szerdán azután 
kiderüh, hogy nem terv nélkül szedett magira 
jő gúnyát. Szökni készült, csak alkalomra v írt. 
El is utazott, még pedig a gazdája költségén. — 
Unger Antal nyomdásznak a törvényhatósági 
bizottság az ellenállás ideje alatt készített 
nyomtatványok fejében a szerződésszerű díjon 
felül 200 K. jutalmat szavazott meg, amelyet 
az alispán a múlt héten utalt ki. Szokás szerint 
a kerékhajtó vitte a nyugtát a számvevőséghez 
g felvette a 200 koronát az állampénztárba :i. 
És nem tért vissza többé. Délelőtt 10 órakor 
kapta meg a pénzt, ^ti-kor azázkuroriást vál­
tott Jáa Ferenc üzletében s azután nyoma 
veszett. Tizenkét órakor már keresték s a rend­
őrség több felé sürgönyzött, de h sikkasztó 
szolga úgy el tudott szökni, hogy kisiidott a 
rendőrség kezei közül. Valós;-in ti leg Bobokon 
keresztül Bucsuszeatlászlór i insnt s ott v untra 
ült. Nincs kizárva, hogy megtakarított fi-eléséből 
már volt valami pénze s nz elsikkaszt n 200 
koronával együtt kikerül az amerikai uliüökség. 
Amennyire agyafúrt cnv.er, meglehet, hogy 
már útlevélről is gondoskodott mayának. Igazoló 
Írásait megához vette, az lény. — A szökés 
után kiderült a* is, hogy Nekhásn Ferenc 
lapunk kiadóhivatalát is megk.irosiíötíu. fiióic 
kiadóhivatalt rendezett be 8 n rendes árnál 
olcsóbban adta a lapot. Á lappéldányokat úgy 
szerezte, hogy a pót ránt vitt újságokból néhá­
nyat zsebre vágott", vagy a helybeli rendes elő- 

i fi/etők példányait sikkasztotta el. Az utóbbi 
I időben tel tűnt, hojy tr. előfizetők több elmaradt 
I példányt reklamáltak, de csak most tudtunk a 
I dolog nyitjára jönni. Miután a postai expedíciót 
; is a megszökött szolga kezelte s a lap«»’" cgyré- 
{ szét helyben is ő hordta ki, nincs kizáró , hogy 
I e héten némi zavar lesz, amiért előfizetőink 
j elnézéséi kérjük.I•
l Hamis pénz. M< st már a váltópénzt is hami­

sítják. Sok hv.misiíott 10 és 20 filléres van 
forgalomban, amelyek az első pillanatra fid is­
merhető gyarló utánzatok ugyan, da a falusi 

j asszonyokat be lehet csapni. Nagykanizsán a 
. múlt héten elfogtak egy Lukács István uevü 
j kereosenyi embert, aki 3 koronát hamis 20 fil- 
I lére sekkel akart kiegyenlíteni. Lukács azzal 

védekezett, hogy a hamis pénzt a piacon kapta.

Elitéit végrehajtó. Kisfaludy Tivadar keszt­
helyi bírósági végrehajtó egy keszthelyi katona­
tiszttől 360 koronát vett át azzal, hogy az 
összeget egy hitelező kielégítésére fordítsa. A 
végrehajtó azonban a pénzt csak akkor juttatta 
rendeltetési helyére, a mikor már feljelentették. 

I Ezért a nagykanizsai kir. törvényszék a végre- 
; hajtőt egy havi fogházra ítélte.

Teaestély. A „Zalaegerszegi aőegylet“ febriv;r 
hó 1-én jótékony céhi teaestélyt rendez. Belépd- 
dij 1 korona.
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a kir. pénzügyigazgatÓHÓg tisztikara Odor Géza 
kir tanácsos, pénzügyigazgató vezetése alatt, 
az elhunyt sok tisztelője, jóbarátja és ismerőse. 
A megboldogultat &r, andráshidai temetőben, 
szerettei mellé helyezték örök nyugalomra.

A gyászjelentést gyermekei: Vioez Ferenc 
nagykanizsai íőszolgabirő, özv. ifj. Farkas Imréné 
szül. Viosz Mária, Farkas István novai szolga- 
l iró, Farkas Lajos gazdatiszt, Farkas Sándor 
honvéd hadnagy és Farkas Zsófia F:» ági er Béláné 
edták ki.

Gazdasági tudósire. A magyar királyi föM- 
miveléaügyi minister Mesterioh Aladár osákí' rnyai 
lakóét, n Csáktornyái járásra nézve, a gazdasági 
tudósitói tiszttel meghízta,

A „Zalaegerszegi Irodalmi' és k űvészetl Kor- 
mult vasárnap rendezett kettős Uránia előadásán 
3 órakor és 4l/t órakor Haerter Adum főgirnn. 
tanár hazánk gyógyfürdőit ismertette (I. sorozat 
52 vetített képpel), a közönség igen nagy érdeklő­
dése mellett. A 3 órai előadást Batthyány Pál 
gróf főispán iti végighallgatta leánykáival.

F lette érdekes és tanulságos lesz a ma jau. 
26.) d. u 3 és 1/g órakor tartandó előadás, 
ni kor is Sárközy Viktor gazdasági egyesületi 
titkár ad elő „A tej gazdaságunkban“ címen meg­
felelő gazdasági gépek bemutatásával.

Miniszteri köszönet. Dr Gráner Adolf városi 
tiszti orvosa műit évben a zalaegerszegi jogiam, 
tanulói javára 2000 koronás alapítványt tut! , 
mely nemes oseíeKed-néért a vallás-és közoktatás­
ügyi minister most köszönetét nyilvánította.

Előadás a finnekről. Á Zalaegerszegi irodalmi 
cs Művészeti Kör meghívására jövő vasárnap 
(fei>r. 2 ) városunkba jő Ispán a v ács Sándor 
fővárosi tanár, kit két évvel ezelőtt a főváros 
Fiun országba küldött tanulmányúira, hogy 
nyelvészeti s néprajzi tanulmányok mellett főleg 
fiún rokonainknak magas színvonalon álló tan - 
ügyét vizsgálja. Gaz cleg tapasztalatairól mo t 
íz ország nagyobb városaiban tanulságos s m 
mellett érdekes és szórakoztató előadásukkal 
számol be, melyeknek célja, mint ő maga írja 
egyrészt testvér nemzetünk iránt rokousrarvet 
kelteni, másrészt magas kultúrájukra a ügyeimet 
felhívni. S ezt a célját bizonnyal el is éri, meri 
az országban mindenütt, ahol csak megfordult 
lelkesedéssel és elismeréssel fogadták a fiatal 
tudós érdekes előadását, ily előadást rendez 
válunk is jövő vasárnap febr. 2-án, pontban 
d. u. 4 órakor a főgimnázium természeti a ni 
előadó termében a következő műsorral: 1. Ezer 
tó országa (50 vetített képpel.) 2. Finn nép­
dalok. Éneklik gimn. tanú.ók. 3. A finn nép 
(50 vetített képpel). Belépő díj személyenként 1 
k< róna, jegyek előre válthatók Breisach Sámuel 
könyvkeres edésében és a pénztárnál. Tanácsos 
a jegyet előre megváltani, murr csak 150 db 
Inni! eladásra. Nagyobb teremben azért nem 
tart ható meg ez a bizonyára nagy látogatott­
ságnak örvendő előadás, mert edd’g csak ép a 
fizikai előadóterem ven a vetítő gép számára 
felszerelve. Ezért a fi lmerülő költségek 
leszámításává! fennmaradó összegről a kör választ­
mány a úgy határozott, hogy azt egv oly tőke 
megteremtésére íorditj i, mellyel a főgimnázium­
nak háromszor akkora tömeg befogadására is 
képes tornatermét lehetne a vetítő gép számára 
villanyos berendezéssel felszerelni. Már csak e 
közérdekű óéiból is kívánatos lenne a telt ház. 
— A szabad líceumi előadásukra szóló bérlet­
jegyek e firm előadásra természetesen nem 
érvényesek, mert a febr. 2-ára hirdetett szabad 
líceumi e.őadást a Kör febr. 23-án fogja meg­
tartani.

jótékony adomány. Gróf Batthyány Pálué 
óméit ó-ága a zalaegerszegi Karácsonyfa egylet­
nek 1000 koronát adományozott. A bőkezű ado­
mányt az egylet hálásan köszöni a grófné Ömél­
tóságának, akinek nemes szive annyi jótéte­
ménnyel halmozza ti a szegény gyermekek ka­
rácsonyfáját.

Felüifizetásek. A salomvári tűzoltó mulatságon 
felüífizettek : Csuh-r János, Farkas István 3—3 
K, Csirisznyák József, Nagy József 2—2 K, 
Angyal György, Takács István, Eri dr ich Samu, 
Sf-hár Lajos 1 — 1 K, Kemény Kálmán 60 f, 
Szaiay János 20 f, molyért köszönetét mond 
Takách József pénztáros.

Bscsányi hamvait hazahozzák. Bucaányi Ja­
nó.-, a múlt századnak egyik jeles költője Ta­
polcán született 8 hosszú élet urán Linzben he­
lyezték örök nyugalomra. Tapolcán már több 
ízben kifejezésre jutott az az óhajtás, hogy a
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költő hamvait hozzák haza. Amint most Buda­
pestről írják, a költő földi maradványai ez, év­
ben haza is kerülnek. A jövő esztendő végén 
feloszlatják Linzben a régi temetőt s Akadémi­
ánk ez alkalomból megfelel a nemzet egy régi 
kötelezettségének: hazah ozaija Baosányi János, 
it mult századbeli magyar költő hamvait, Olt 
pihent Baoaányi feleségével, umberg Gabri­
ella költőnővel együtt 1845 óra. Akkor hah 
meg Linzben, internálva, rendőrileg szemmel 
t irtva mindhaláláig egy hamis gyanú miaü, 
hogy tudniillik 1809-ben ő fordította magyarra 
vagy Napóleonnak a magyarokhoz intézett, ma­
rii eszí urnát. A Magyar Tudományos Akadémia, 
moly B. csányic csak nyolcvan éves korában, 
1843-ban választotta tagjai közé, akkor foglal­
kozott először a tetemek hazaszállításán.;k gon­
dolatával, midőn értésére esett, hogy L’úz. vá­
rosa fel fogja oszlatni régi temetőjét. E< tíz 
esztendő vei ezelőtt történt. Hogy miért kellett 
Baosányinak azóta is idegen ftudben pihennie, s 
miért nem lehetett a kegyeletp iranoso!ta köte­
lességet már előbb lerónni: nem tudjuk. Most, 
hogy au elszállítás kényteíenséggó vált, haza 
f gják szállítani Baosányit és hitvesét. eA szűk 
séges intézkedéseket Heinrich Gusztáv, az Aka­
démia főtitkára fogja megtenni a reánk követ­
kező nyár folyamán Linzben. Tapolca, & költő 
szülővárosa, hírét hallván az Akadémia elhatá­
rozásának, kiűzte azt a kívánságát, hogy Ta­
polcán temessék el B c-ányit. Hogy teljesul-e 
kívánsága, nem tudói. Egyelőre csak az az e^y 
bizonyos, hogy a rég porladó költő hamvai végre, 
a száműzetés hosszú évei után, hazai földben 
fbgnak pihenni.

Köszönet, Vörös Gyula újévi üdvözletek meg­
váltása óimén 3 K adományozott az elaggott 
iparosok alapja javára, fogadja az sparíestület 
hálás köszönetéi.

Az elaggott iparosok alapjára a következő 
helyeken elhelyezett gyűjtő perselyekből a követ­
kező adományok folytak be: Ipartestületnél 10 
K 60 f, Horvát Károly vendéglős 8 K 45 f, 
ok 7. GeCí.ovici Ferenc né 17 K 11 f., özv.
Göndöca An to íné 63 t., özv Pai Jó^seiné 3 K 
50 f., Breisach Sámuel 5 K 75 f. Hass Jakab 
kávés 52 f., Puer István 34 f. Fogadják a 
szives gyűjtők valamint a nemes szivü adakozók 
az ipartestedet hálás köszönetét.

Dr Rosenthal Jenőné úrnő a helybeli „ Kenyér 
egyesület“ és a „Chanuka* javára 10—10 K 
volt szives ajándékozni, mely kegyes adományért 
hálás köszönetét mond rónak na egyesületek 
vezetősége.

Mulatság. A Zalaegerszegi kereskedőim! alkui" 
mazerthdt köre 18-án tartotta téli mulatságát, 
amelyen dr Bézier Guruéi sikerült felolvrsást 
tartott. A felolvasást mai számunkban közöljük. 
Felülfizettek : özv. In key Kálmán né 10 K, Schütz 
áruház személyzetének gyűjtése 39 K, Tusch 
Károly, Tosoh Károlyué, Weinberger Jakab 
4— 4 K, Skuhlics Imre 6 K, Dr László Pál 
3 K, Rozenburger Z-iigmondué, Kövein Viktor, 
Schütz Samu, Schütz Frigyes, Nagy Gyula, 
H ás Lajos 2—2 K« Kaiser Albert, Stern Farkat«, 
Rom; r Aduifné. Borbély György, Marion Márkus, 
Deutsch F'reue és Murvát Imre 1 — 1 koronát, 
inéi vért köszönetét mond a rend zú'sog.

Borvizsgálat. A zalaegerszegi „Arany Bárány“ 
szálloda pincéiben, amelyekben rengeteg búr 
von bepi Leérve, a rendőrkapitány vizsgálatul 
tirtott s minden hordóból mintákat vett, sme­
lyeket az országos Lorvizsgáló állomásra küldőit 
föl. A múlt béren érkezett meg a vizsgálat 
eredményéről szóló jelentés, amely szerint az 
összes felküldött mintákat természetéé, jóminő' 
ségü boroknak találta a borvizsgáló állomás.

Sajtóper. Snelier Jenő zelasroetgróti plébános 
rágalmazás miatt sajiópört indított a Népszava 
című szocitíiisia újság ellen, a mely a műit év 
nyarán egy közleményében megrágalmazta a 
plébánost. Az esküdt bírósági főtárgyul ás 24-i kére 
volt kitűzve a közlemény szerzője, Szabó Zol­
tán ellen, A tárgyaláson a vádlott visszavonta 
összes állításait, mire a panaszos is visszavonta 
panaszát s y v tt bíróság megszüntette az eljárást.

Sikkasztó szolga. Nekbám Ferenc cukrász- 
segédet ezelőtt nyolc évvel Zalaegerszegre toloo- 
colíák. Valószínűleg csavargáson csípték a fővá­
rosban, ahol a Gerbeaud, akkor még Kuglor 
fele cukrászdában volt hosszabb ideig alkal­
mazva, kérőbb azonban elbocsátották. A fővárosi 
rendőrség pedig, mint foglalkozás nélküli osavar-

gót Zalaegerszegre toloaooltatta, mert atyja itt 
született s nagyatyja a Bach korszak alatt itt 
volt adótárnok. — A zalaegerszegi rendőrség 
nem tudta : mit csináljon a toionocal. Illetősége 
nem volt megállapítva, a város nyakára tolt 
embert tehát nem lehetett továbbítani. Az ille­
tőség megállapítása iránt az eljárást folyamatba 
tették, d tolonoot pedig egy ideig tartották a 
rendőrségen, ahol irodaszolgai teendőkre alkal­
mazták. Csendes, szolgálatkész, rendkívül ügyes 
és intelligens ember volt. — Az eljárás sokáig 
húzódott s a rendőrségnél megunták a tartást, 
beajánlották tehát Ungar Antal nyomdájába, 
ahol lapunk is készül, kerékhajtóaak. Ks Nekhám 
Ferenc nyolc esztendeig hajtotta a kereket 
Ezen idő alatt teljesen megtanult a nyomdai 
gépekkel bánni s a nyomdászatban kiváló 
ügyességre tett szert. Szót ián, toprongyos alak 
volt. Nem költött magára semmit, rongyosan 
járt, nem ivott s ugy látszik, egész keresményét 
félrerakta. Becsületes, pontos embernek ismerte 
mindenki és úgy munkaadója, mint lapunk 
kiadóhivatala teljes megnyugvással hinták rá 
sokszor százakat. A pénzzel mindig lelkiismere­
tesen sáfárkodott, műiden megbízást pontosan 
elvégzett. — Néhány hete végre befejeződött 
ügyében eljárás és a kerékhajtó írást kapott 
arról, hogy zalaegerszegi illetőségű. Katonasor 
r.lá állították, meri ezideig még — huszonyolc 
éves kora dacára — nem volt sorozaton, de 
egyszer és mindenkorra elbocsátották. — Fel­
tűnt, ho;íV a Fi renc, akit az egész városban 
ismertek, az utóbbi napokban ki öltözött. Szokása 
el lenére tisztán jári.uj télikabátot vett s még 
sedílanabb volt, mint máskor. Szerdán azután 
kiderült, hogy nem terv nélkül szedett magára 
jó gúnyát. Szökni készült, csak alkalomra várt. 
El is utazóit, még periig a gazdája költségén. — 
Unger Antal nyomdásznak a törvényhatósági 
bizottság az ellenállás ideje alatt készített 
nyomtatványok fejében a szerződésszerű díjon 
felül 200 K. jutalmat szavazott meg, amelyet 
az alispán a múlt héten utalt ki. Szokás szerint 
a kerékhajtó vitte a nyugtát a számvevőséghez 
a felvette a 200 koronát az állampénztárbau. 
És nem tért vissza többé. Délelőtt 10 órakor 
kapta meg a pénzt, l/8li-hor százkurooá.-í vál­
tott Jáa Ferenc üzletében s azután nyom* 
veszett. Tizenkét órakor már keresték a a rend­
őrség többféle sürgönyzött, d? h sikkasztó 
szolga úgy el tudott szökni, hogy Irisikiott ti 
rendőrség kezei közül. Valószínűleg Rozsokon 
keresztül Bucsuszentiágzlór t marit s ott v untra 
ült. Nincs kizárva, hogy megtakarított fizetéséből 
már volt valami pénze s fiz elsikkaszt -t 200 
koronával együtt kikerül az amerikai útiköltség. 
Amennyire agyafúrt ember, meglehet, hogy 
már útlevélről is gondoskodott ma ónok. Igazoló 
Írásait megához vette, az tény. — A szökés 
után kiderült az is, hogy Nekhám Ferenc 
lopunk kiadóhivatalát is me^kárositott/u Fiók 
kiadóhivatalt rendezett he s a rendes árnál 
olcsóbban adta a lapot. A lappéldányokat úgy 
szerezte, hogy a postára vitt újságukból néhá­
nyat zsebre vágott, vagy a helybeli rendes elő­
fizetők példányait sikkasztotta el. Az utóbbi 
időben föltűnt, hon us előfizetőit tö’-h elmaradt 
példányt reklamáltak, de csak most tud um k a 
dolog nyitjára jönni. Miután a postai expedíciót 
is a megszökött szolga kezelte e a lapu - egyré- 
szét helyben is ő hordta ki, nincs kizárva, hogy 
e héten némi zavar lesz, amiért előfizetőink 
elnézését kérjük.

Hamis pénz. M» st már a váltópénzt Í9 hami­
sítják. Sok hamisított 10 és 20 fillére» van 
forgalomban, amelyek az első pillanatra ÍV)is­
merhető gyarló utánzatok ugyan, de a falusi 
asszonyokat be lehet csapni. Nagykanizsán a 
múlt héten elfogtak egv Lukács István nevű 
keveosenyi embert, aki 3 koronát hamis 20 fil­
léresekkel akart kiegyenlíteni. Lukács azzal 
védekezett, hogy n hamis pénzt a piacon kapta.

Elitéit végrehajtó. Kisfaludy Tivadar keszt­
helyi bírósági végrehajtó egy keszthelyi katona­
tiszttől 360 koronát vett át azzal, hogy az 
összeget egy hitelező kielégítésére fordítsa. A 
végrehajtó azonban a pénzt csak akkor juttatta 
rendeltetési helyére, a mikor már feljelentették. 
Ezért a nagykanizsai kir. törvényszék a végre­
hajtót egy havi fogházra ítélte.

Teaestély. A „Zalaegerszegi nőügyiét* febriv;r 
hó 1-én jótékony célú teaestélyt rendez. Belépő™ 
dij 1 korona.
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Tolvaj postakocsi. A múlt nyáron egy aa-
la?gerszegi ékszerész címére érkezett postai kül­
deményt útközben megdézsmáltak s több darab 
érát elloptak. A pőstahivatainál vizsgálatot in­
dítottak; kerestok, kutatták a tolvajt, de ered­
ménytelenül. Utóbb megismétlődtek a póstai lo­
pások. Egy hivatalnok oimére küldött női aranyo­
zott nyaklánc, egy iparos segéd oimére érkezett 
t
pa

terensint hozatták a murcit és ittak gyakran, 
jó nagyokat. Közben Kajdesznak pipálhatnékja 
támadt, de nem volt se pipája, se dohánya. Elkérte 
hát a társáét s rágyújtva hatalmas füst kariká-

Letartóztatott szülésznő. Városszerte nagy 
meglepetést okozott Winger Antal né szülésznő 
letartóztatása. Wingerné egyike volt a legkere­
settebb szülésznőknek. Előkelő házakhoz hívták

:'£^;V7
f w

i ihontotta s egy részüket kilopta. Azután tőle í letet. 
1 vihető ügyességgel ismét összekötözgotte a cso­
magokét, egyiket, másikat lo is ragasztotta és 
úgy tette vissza a kézbesítendők közé. A cso­
magokat címzettek át is vették a postán és csak $ 
ed ah-; za jöttek rá a tolvaj iásra, a mire azután j 
j döntést: tettek s megindult a sikertelen nyo- j 
viozás. Must végre ráakadtak az envveskezüre, j 
Halász dános nevű galaszentiváni póstakocsis | 
személyében. Ugyanis tudomására jutott a csend- I 
őrségnek, hogy Halásznál különféle arany ék- I 
-zérók vaunak elrejtve, amik nem igaz utón ju- I 

; :tt -k birtokába, kutatást tartottak nála és a ] 
gyanú valóságnak bizonyult. Halásznál és Nagy- 
Kv rózsán lakó nővér énéi igen sok arany ékszert: 
találtak meg, a mikei Halász lopogatoti össze.
Ez úgy törtért, hogy Halász volt megbízva az 
esti órákban Bécs s Nagykanizsa felől jövő cso- 
: - gv-knak i-z átvételével, u szál Kttor a azokat be 
e. szent;vár:: póstahivatalba, reggel 4 órakor pe 
dig ugyanezek ő

bánja meg

iszákosság nincs többé!

vitte ki azokat, a kisfaiud-

Kivánatra bárkinek bérmentesen 
küldünk egy próbát a Cozaporból.

Leves, kávé, tea, étel vagy szeszes 
italban egyformán adható, az ivó tudta 
nélkül.

Á COIAPöRNAK az a csodálatos 
hatása, hogy ellenszenvessé teszi az 
iszáko-nak a szeszes italt. A COZA oly 
csendesen és biztosan hat, hogy azt 
felearg, testvér, avagy gyermek egy-

eghan osölédíeányokkal volt összeköttetése. Úgy 
látszik, hogy sokan belekeverednek a csúnya 
dologba, mert a vizsgálat több terhelő adatnak 
jött nyomára. A vizsgálat eredményét egyelőre 
szigorúan titokban tartják.

Megfagyott. A mostani enyhe télen m tjdneiu 
hihetetlennek látszó eset. történt vármegyénk 
egyik községében, Belioán. Ott ugyanis egy 
középkom, ismeretlen nevű, nem koldusaik 
látszó ember, a ki, mint a vizsgálat kiderítette, 
ittas állapotban csavargóit, egyik éjjel meg­
fagyott. A vizsgálat fogja kideríteni, hogy ki 
volt az a szerencsétlen.

ntiváni vasúti állomásra, a honnan azután a 
íaggeli vonat behozta a városba. Halásznak te- 
!,• • c elég ideje a alkalma volt n csomagokat akár 

mikor Zal&szentivánon a vasúttól, a moz- 
L.:öp<.stástó 1 átvéve, a póstahivataiba szállította 
Szentivánha, akár pedig röggel, a mikor ezeket 

kis 1; 1 ud - szén t i v án i vasúti állomásra vitte, meg- 
Halásznál s nővérénél megtaláltakdézsmálni.

;/gy darab értékes aranyórát, 3 drb nyakkendő j 
lüt, 1 arany óra láncot tulaórával, egy női nyak- j 
láncot, mintegy 25 pár arany fülbevalót, arany- í 
gyűrűket s más egyebeket. A tolvaj kocsist le- j 
oxrtóztaUák s folyik a nyomozás annak ki déri- \ 
lése iránt, nincsenek e még bűntársai.

A »Divat Szalon*-!, Magyarország egyetlen \ 
éomo’y és hasznos irányú női lapját ajánljuk c 
olvasóink figyelmébe. A mai súlyos gazdasági 
viszonyok között, mikor feltétlenül megkövetelik j 
a család minden asszonyától, hogy a dói- j 
>ozó férfi mellé állva, a maga házi Körében j 
szorgalmával, ügyességével megtakarítsa a cehe- I 
zen szerzett filléreket, teljes megnyugvással j 
v:hetjük be otthonunkba a Divat Szalont, j 
melynek minden törekvése oda irányul, hogy a j 
leghasznosabb fonnák között fejezze be a leány- i 
nevelést és álljon támaszul a feleségek és anyák ! 
melleit. Tanít szabni-varrni g ezáltal hatalmas ; 
fegyvert cd a nő kezébe a divat ellen, melyet 
ia-hozni, megtagadni úgy sem lehet, hanem vele 
l'v ezu; asszony] kötelesség. Kedvet ébreszt, 
eszközüket nyújt arra, hogy final anyák a 
; y rm<-Keik kel foglalkozzanak ; késziteék a ruhács- 
kiokat, játókszereikat, kézbe adhassák az olvasni- 
V'í.OiK.ifc és rendezhessék a játékaikat. Ugyanígy 
1 • okozik a háztariás vezetésének kérdéseivel,
L/ 01 inon csinosításával s főképen azokkal az 
Ouh si végezlieiő házias munkákkal, melyeknek 

menye tekintélyes megtakarítás. Szórukoz- 
lai*8 céljából pedig egy, a divatlap fogalmát 
tekintélyesen felülmúló szépirodalmi részt is ud, 
lueyvnck válogatott közleményeit kiváló Írók 
ízoigáit.atják. Szerkesztői postáját pedig, o női 
p-!pnai oly tontoa, szinte életkérdéssé benső össze- 
i- ötletessé, gondviseíésszerü vezetéssé leijeit 
iuV:;íob tóagv. a «szerkesztő: Szabóaé Nogáil 
- anka intézte el, ü kihez igazi gyermeki ezeré- 
1 íl ; javulnak hosszú évek óta bajban, gondban, 
laDfccatuIauságb&n szenvedő hívei, hogy azok«!
‘ ‘d'í' ti vigasztalja, bátorítja, felvilágosítsa, s 
..atizonyi ^ kötelességeiben megerősítse. Nemes, 

iiazibarát a Divat Szalon, melynek 
Pazar pompával bizonyítja be, hogy 

4*ők<:0 mugyftr úri hölgyek kezébe való. 
befizetési ára: egész évre Í2 K. mellékletek­
éi, szacáíiivskkel, zeneművekkel, színes nyomású 

, pekkel egyben. Mutatványszámot ingyen és 
>éjmentve küld a Divat Szalon kiadóhivatala 
uaapeat, IV. Eskü-ut 5 sz.

„ Pipa* Kajdvsz István csatári és Cseh Jó- 
Zi*.e J° fai gazdaemberek a műit pénteki heti- 
t berándultak a városba. Dolguk végez-
rk|C • r,íf,rteJ£ e£T korcsmába éa elkezdtek iddo- 

ni* Először egy félliter, utóbb már egész li-

li \- --- - o> ------ » ....aj aj----- - -’-j
i! \\ aránt, az ivónak tudta nélkül adhatja

■l éa az illető még csak nem is sejii, mi
4 1 okozta javulását

COZÁ a családok ezreit bökhette ki 
s sok ezer férfit a szégyen és beeste- I 
lenségtől men'ettmeg, kik később józan | M8SSalÍfl8 - 
polgárok és i'gyes üzletemberek lettek, i p ,H111m 
Temérdek fiatalembert a jó uira és 

szerencséjéhez segített és sok ember életét számos évvel 
hosszabbiiotta meg.

Az intézet, mely a valódi, világhírű Cozapor tulajdo­
nosa, mindazoknak, kik kívánják, egy próba adagot és 
egy 1500 köszönő irattal telt könyvet dij és kölségtnen- 
tesen küld. A Cozapor teljesen ártalmatlan voltáért 
szavatolunk. Magyarul és németül levelezünk.

Ingyenpróbákat a valódi Coza-porból bérmentesen 
kü(d levélbeni felszólításra az alanti cég.
CH7Á INSTiTIITF 62- Chancery Lane, v U £. A iliOlMUIt, Lonaon 676 (Anglia).
Levelek 25, levelező lapok 10 fillérrel bérmentesítendők.

Tenyészállat vásár. A Nagykanizsa városi és 
járási gazdakör február 8-án tartja 
a tenyészállat vásárt.

meg u

Louisien
TafFet

és Henneberg-se- 
lyem 75 kr.-tól fel­
jebb. bérmentve 
vámmentesen. Minta 

postafordultával.

an

Megrendelések bármely nyelven intézendők:

Seidenfabrikt. Hennenberg in Zürich.

Felelős szerkesztő: dr. Csák Károly. 

Laptulaj donosok: dr Csák Károly és Udv&rdy Ignác

Meghívó.
A ,,Nyirádi Fogyasztási Szövetkezet” 1908 évi február hó 12-én 
este 6 órakor Myirádon a szövetkezet helyiségében évi rendes közgyűlést
tart, melyre a tagok oly figyelmeztetéssel hivatnak meg, hogy az 190 T évi mérleg a.

szövetkezetben a mai naptól megtekinthető.

1. A mérleg- és zárszámadások bemutatása.
, „ j2. Az igazgatóság- és felügyelő bizottság jelen- I

lése.
3. Határozat a felmentvény tárgyában.

TÁRGYSOROZAT:

4. Határozat az osztalékok hovafordítása tárgyá­
ban.

Nyirád, 1908 január 19.
Az igazgatóság.

A Nyirádi Fogyasztási Szövetkezet 1907 évi mérlege.

Folyó
szám VAGY O Nil

!K íf Folyó
szám

1
T EHER

1
1 K1 f

1 Készpénz 792 34 1 Részvények
I)!l 2336

2 Leltár szerint áruértek 3081 06 2 Áruhitel !í 4259 22
3 Adósok 3400 58 3 Fizeteílen osztalékok 1 62 72

Egyenleg mint nyereség 616 04
Összesen 7273 98 Összesen #7273 98

Nyereség!- és veszteségi-számla.

Folyó
szám '

V ESZTESÉG ,rÍv
1

f Folyó
szám 11

VESZTESÉG K f

1 Adóra 197 25 i Áruk után nyereség 2195 76
2 Házbér 140 —
3 Üzletvezető fizetése 500 !
4 Pénztárnok fizetése 60 1
5 Fuvarosok és posta díj 186 81 i
6 Részvényekre és osztalékokra 495 66
7 Nyereség 616 04 1

Összesen 2195 76 1i
1

Összesen 2195 76

Kelt Nyirádon, 1908 január 19.
Takács Dávid elnök. Döme Bálint pónztárnok. Tulok János könyvelő.

Év elején tagok száma 78. üzletrészeké 511. Év végén a tagok száma 76, üzletrézzeké 584. 
Kilépett 4 tag 30 üzletrésszel. Belépett 2 tag 5 üzletrésszel Egy-egy üzletrészre esik 1 K 05 4 
f osztalék.

Nyirád, 1908 január 19. Az Igazgatóság.
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1 Nagy raktár i
K-- ! Eladó

varrógépek, kerékpárok, vadász- 
~j fegyverek, forgóphsztolyok, gramafo- j 

nők (beszélőgépek), t akarók vüzhe- ^ ;
fe?

5000 drb akácfából hasit; Hí

<A£d lyek, villámhárítók, vili any csen gő ^ | 
^ felszerelésekből és alkatrészekből. F |

i!

Elvállal

3 m

1
*$

1
j^.—1»—. •

kezesség mellett fegyve- üt \
‘ & I_ rek szakszerű javítását, pü

díj barnít ását, beégetését. Mindennemű F- | 
díszmű lakatosmunkákat, díszkapu- i 

kát, sírkeiítéseket stb.

b/ i reta» M

35 írt ezerenként; Ugyancsak göm­
bölyű akácfák aró 30 írt.

Bővebbet Kluger Józsefnél Sán­
dor háza n, up. 13iiesmzentlászló.

Aki egészségét szereti, az kerüli.
; |! 5245. közjegyzőileg hitelesített bittó-

I j H nyitván/ igazolja a
Kai ser-féle

=4
r#g

A
I mell karamellák

&•y

7T"AóTgi Nagy javító műhely
F I
F i

rév

‘5 ylSsis ait«

W- Megrendelések gyorsan és pontosan )¥* i 
^ készíttetnek. ^ 1%

%
t-1 ra SJiEii

HQ ;iö. ^ I

_Al.

35
♦&rrt

F

s**wS aTT'*Uta 2 ■ j—T.j E s«a«B £ i? jEl ELI Ei 33
ra

IQ A m agyar királyi honvéd fgj 
fEl huszár ezred 2. századánál 1908. ÍS 

( Ü3 évi február hó 1-től a folyó év éÜD
Ay. , ra
** i El

ra

végéig összegyiilende
Horváth Imre

műlakatos és gépkereskedő

Zalaegerszegen, Rákóczi-utca 10. sz. a

1 ra ,. . , u, in,
: Sö3 f évi feoruar ho 10-en

ra

|| (fónyefa jeggyel)

B kitűnő hatását.
Orvosilag kipróbálva és ajálva kÖhö- 

|j gés, rekedtség, kattarus, elnyáikásodás, 
dohányzók kaiarusa, görcsös és gége 
köhögés ellen.

Egy csomag 20 és 40 fillér, egy 
doboz 80 f.

Kapható : Schmidt Győző cukrásza­
tában, Kaszter Sándor és Kocsuba Emil 
gyógyszertáraiban Zalaegerszegen.

■

Ml. I lótrágya ra
ra

T fog ra

<m> <@» u.
ra
Hl

adatni. — Bővebb fel világosit ástaz HD

<&>>
<*&> Városi (toli állami) amerikai Szölötelep
«1» Zalaegerszeg.
i®> " "" ....... '
$ Ajánlok saját termésű Riparia-
3? Portaiig sima alany vesszőt:«$>> *
"&> I. 45—50 cm hosszú 18 K***>»

50—55 cm hosszú 20 K 
§» 110 cm. hosszú 44 K
$ II. 50—55 cm hosszú 10 K

<<B» 

<<$?>
<<§» 6Í$We®»<®i
«>>; <#) SÍR» I «3^f«!?«3>><<!» •c#> ! «s> I
ííWk i 
#> ; 
(C®)

ra
oszt á 1 y parancsnokká d iroda^ 1 o nyílj* ;í

na irairsi rurally
fúl

Ldj-val ;

jé jfc <5^ i

■*,
»

*!•
Vadászok figyelmébe!

Fegyverek, revolverek 30—50
*2?

kaphatók

$ Csomagolás és vasútra szállítás 
8? ezrenkint 1 K.
i<g>>
*Mr>(<!&>o@>)
«MÜ»
<?>

«>>tt£*>(<»>:Ü&»
Rendelésnél 25% előleg kéretik. ^

Bérlő,
m?><y»>
«D><®>«&»

százalékkal olcsóbban 
nálam, mintha másutt részleiti/e- J#i

árjegyzésemé, 1 -5
Halászat-, vadászati, torna vívó f• «*

lésre vásárolna.
J vér je ingyen és bérmentve kg- 'fa

Uin i t -
J

/A, ^ K
sv- A*'"»

ffc " »*- ’"“WfrStirN'-; í -' é

f •) {¥: . • ■4 .1 -V'. JS* <

ff(Xrz\í

■ ■ ■ ■ JWLá
. V • /J
^Aé- >

®lll§SSI####l#li###ISS#ll#SIÍ!#@
Szerencsés

gat fi |9 MM sí í te §H s M MII # É SMlSgi »1%

és egyéb sportcikkek állandó raktára.

Földes« L. A I összetétele is a felhasznált borok
fegyver és sportcikkek üzlete, ‘f*

Szőiőoiíványok.
MSI

Fajtiszta Ripária Portális alanyon oltott els<5- 
rendű dusyyökérzetü, olványokat felelőség 

s mellett szállju>k — következő fajokban:
Borfajok ; Erdei, Olasz-Rizling, Kövidinka, 

Nemes Kadarba, Furmint, Slankamenka, Bur-

fi

wver és sportcikkek üz.ey. v- g0n(]()S jnegvá ogatasa erednie-
Budapest, VII. Rakóozy-ut 6. •{* j O . 0 0 . . .. rnyezi általánosan elismert kitűnő

Naponta száz csomagot küldök j minőségét
• 1 *\ t ^ ' j ovidékre1 •■e* ■

II Kapható minden eisorangu füszerkereske
; dóeben, kávéházban ér- vendéglőben!

ns»

B

gund, Oporto, Mézes-fehér, Kurbenet, Sárfehér, ^ 
Ezerjó, Mirkovácsi, Muskotály.

Csemegefaiok: fehér és piros Chasselas, 
PassHtuíi.
1000 darab sima zöldoltvány 80 K

„ gyökeres í, osztály, 2 éves 180 .,
^ II. tiísztály 340 „
„ sima Ripária-Portáiis L oszt. 16 „ £
„ II. oszt. 9
„ gyökeres I. oszt. 30
„ II oszt. 18
„ fásoltvány I. oszt. 200 „

1000 „ II. oszt. i40 „
Tavaszi szállításra is elfogadok már most 

rendelést. El Megül az ár egynegyed részét j||| 
beküldeni szíveskedjék.

Bort a legjobb minőségben napi ár szerint 
szállítok.

x
iá
ra

ra

ra

ra

Irs

El
) «•íz«™ toBtr/r. WW£ wczw<» Trc#-*. ck»- ',
:02iEJiHleJEjElEJ í

} *■=■»’=1 «=r-«s» V
J í 6 «

» O

íírfCSi

Hirdetmény.
Zalaszentmiháiv községben a vasút állomás mellett t»00

m?

II magyar hold szántó, kaszáló, rét, legelő, valamint beüeíkek,
és gazdasági épületekkel,mai ríllcr,£

parcellázás utján

Tisztelettel

Sárkány József
Gyöngyös, (Hevesm.)

mi<<ö>)
Q

ra 

ra

ml
jg jutányos áron igen előnyös fizetési feltételekkel eiadatik, 
ra Az ingatlanok bevetve június 1-én vehetők át.

Bővebb felvilágosítással szolgál:

a zaSaszentmihályi körjegyzőség.
ra

ra

ra



1908 január 2

- »st, .Ai a * 4*; 4*14* ’ 4* * 4* 14-«4»14- - a * 4*144 >

>, ül fűszer* es csemege-üzlei

4h
>»

az „ElefaRi--hoz
ZALAEGERSZEGEM,

I
»£' fitste]eitel értesítjük a n
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közönséget, hogy helyben. Deutsch '#■
Ferenc ur házában, Schütz áruház-

>>í >al szemben, egy a mal kor igé-
J>5 nyelnek tnegie
- ~-‘h *•

»') O
4> Szives pártfogást kérve,
It tisztelettel tg
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FÜesiarházy Jenő
Kaszaháza Zalaegerszeg.
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> Zalamegye, Zakvármegyei ii irlap
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faszer-, csemege- és liszt-kereskedést |;
4h nyitottunk: és azt Later Béla név jó 
^ alatt fogjuk vezetni. pv
^ Főtörekvé ünk oda irányul, hogy 
4h a tisztelt fogvas/í ő közönséget jó, 
drq hamisítatlan áruval és pontos ki- pv 
vn szolgáiásunkkal a. legjobban kidé- gr 
« dmük. ' &

Riparia portaiis sima v 

i. osztályú ezre 20 K 40 í. é
t- /

„ „ 10 ív 20 f §

a gála feji telepen átvéve.

SkublicB Károly
földbirtokos Besenyő.

A

%

KaBw.;iatt:r;aBf«(amg»r.>5*3íii3V»4iSí-Á>rá •*-'

of Jamaika

E

Van szerenc éa : a t. közönség tudomá- 
I sára hozni, hogy a vasúti állomáson levő 
I telepünkről
I 1

géppel
is szállítunk.

Egy öl elsőrendű bükkfa megrendelés 
szerint felvágva, házhoz szállítva s a fa ház­
ban összerakva 43 korona.

Súly szerinti rendelésnél 10 métermázsán 
felül méíertnázsánkéní 2 K 20 f, 10 méter- 

5 mázsán alóli rendelésnél 2 K 40 f.
Kívánatra a hasábfát házhoz szállítjuk és 

olt vágatjuk fel.
Megrendeléseket a vármegyeházzal szem­

ben levő i r o d á n k b a n, vagy a tel e p e n 
veszünk fel.

Legfinomabb minőség! 
Eredeti töltés! 

Legnemesebb faj I 
Kiadós, tiszta és zamatos. 

Kizárólagos raktár Zalaegerszegen:

Gyarmati Vilmos ur
cn emegekereskedé?. ében

Tisztelettel

Weinberger Hermán fia.

6k lí'ti- fS?“%0 XS’

eemBHBTO8*Beasti«^jti«E*3í^ MŰ**& &* M Á

!^tí ^ . i t , 1
(dzdaságomban eladásra kerül: ÍM

mindenféle gazdasági gép és eszköz,
K szekerek, |erdélyi jármos ökrök; ||fj 
® tehenek, üszők, tinók, lovak é •• B
I csikók. 1
i i ■/ .• j f \i'#'*; y / ,• / . 1 , 14egy ev óta a naszualatoan 0í 
É 1‘ VŐ MÁV. G-ból Való S lőercjn ffi

, kFSs
gózzséplőgép garnitúra elevátorrá).. fM

idő' KM
'-jí’-V - ■

reuredenüg előirt ránüss-g- 
bír,, 22 fa! csemege. 28 bor-1

II

e8rajüan, háromféle a anyor,, ^
fajtisztán, meszes | 

Bö talajra Is,
Gyökeres vessző Portaiig, Solouis, Momioola, 
Aramon, Rupestris, Ganzin No 1. és 2 ke pható : ^

Váiiaíati szőlőtelepnéll
Billed, Torontái megye. |

i®** Legolcsóbb árak! "^fS|
Készlet: 419.000 oltvány, 25.009 gyökeres. |

Árlap ingyen, 1

,eny. |
Kiadásra kerül nagy mennyiség- % 

ben elsoosziályu sima és gyökeres f 
ripáría portaiis, villa solonis és 7 

monlico'i alany ^4 ropesx.'iv
rrt /1 I ^ ^ 1 1 ^VCSSáö. iovaboa ny alanyokon ^ 

készült első osztályú gyökeres fás ^ 
% oltvány a legkiiünőbb csemege és % 
^ hord jókban: úgyszintén sima és J

•’vökeres hazai szőlő vessző.

/ hl INTÉZŐSÉ8 9 I

V'i , _vFajtisztaságért kezességet válla- ^ 
^ lünk. ^
^ Badacsony szentgyörgyhegyi szölöoltvány telep.

Tapolcza, Zala megye. ^

re.

STŰCK-CO&NAC EEBICilüh.

Kezesség mellett tiszta borból párolt.
Állandó vegyi ellenőrzés alatt.

CAM IS és STOCK 

pároló telepe 

FIUME.

Kapható gyógyszertárakban és 

minden elsőrangú üzletben.

Vezérképviselő:

SATTLER JÓZSEF Nagykanizsán.

-Hj
-el Pál ok!, mérnök 

Szombathely.
Balon-, vasbeton, fúrási és vízépítési vállalat. IK

Épít:
vasbetonból gazdasági épületeket, 
raktárakat, áruházakat, gyárakat, 
Sehedteíőket, tüzmentes menyeze- 
teket, falakat, lépcsőket és bolto- 
za tokai bármely megterhelésre, 

"XfS hidakat minden nyílásra, gátokat, 
turbinái) e rendezéseket.

-ifSí
: I B.,7 t... Y y-'W v v..yTy.Ty^yy rfv v

■hvB'.-i.-BvÖk' 4-0 e-tx> oíx> Cfv ofo c*.-) o|c- -xvc- ■■t'- <»tjfc» s|» e^» %|? *i|? «^V

Eszközöl:
talaj kutatásokat, mélyfúrásokat 
vízre és kőszénre, vasbetonalapo­
zásokat, alagcsövezést, pincék viz- 
mentcsitését.

Különlegesség.
Vasi letongvárkémények. Olcsób­
bak, jobbak és tartósibbak min­
den egyéb szerkezetnél.
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Meghívó.

szállít, főj-
tisztaságért 

jÓtáMva, Ieg- 
dusabb vá­

lasztékban a már évek óta elsőnek és leg­
megbízhatóbbnak ismert:

küköllőmenti első szölőoltyány telep
tulajdonos: Caspar! Frigyes, 
Medgyes 111. sz. (Nigyküküllö megye).

Tessék képes árjegyzéket kérni í
At árjegyzékben találhatók az ország minden részé­
ből érkezett elismerő levelek, ennélfogva minden 
síőlőbirtokoa megrendelésének megtétele előtt az 
ismerős személyiségektől úgy szó-, mint írásbeli leg 
bizonyságot szerezhet magának fenti szőlőielep feltét­

len megbízhatóságáról.

Ä*i4
i

*■"

rí»
.-.V-

11§8fari Eladó ház.
sk

vn
c5&
mma
mma

A Körmendi-utca 50. sz. ‘-yvi|| ház, nagy udvarral, kert 
II tel és külső telekkel, szabad p
gg Kg 1 VI 1 1 r uá

!*74« i SS

Sj kézből eladó. as

Bővebbet a háztulajdonos, §g

A Zalavármegyei Takarékpénztár Részvénytársaság
im

1 9 08 évi február hó 5-ón délután 27* érakor Zalaegerszegen
saját házában levő üaleikely Légében

XV. évi rendes közgyűlését
i ffij tartja, melyre a tisztelt részvényesek meghivatuzk.

IÖI " —

{| TflKQYSOROZdT:

í |Q 1 - A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes inegválftantása.
I IqI 2. Az igazgatóság- ős felügyelő biaoíís% jelentést? az 1907. jariu.tr hó 1-től december

lg hő 31-íg terjedő üzlotévrol.
|Q ^ zárószámadás megvizsgálása, a mérleg megállapítása és ez évi tiszta nyereség
IQ felosztása iránti határozathozatal.
fa 4. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére a fel in öntvény megadása.
|Q ü. Lgy kifigyelő-bizottsági tagnak, a fel ugye tő • bizottság megbízatásának hátralevő
|Q idejére, vagyis 1908. évre leendő megválasztása,
|Q 6. Indítványok tárgyalása.
F0 Zalaegerszeg, 1908. január hó 21-én.
Í8 RÍ IQflZQflTÓSÁQ.
E3

I IQ Az alapszabályok Í0 , í i. §-ai. A közgyűlésen tanácskozási és szavazati joggal csak az a részvényt -
j m bir, akinek részvénye négy héttel a közgyűlés élőit nevére íratott és a részvényt a még le nem járt szel- 
j jhj vényekkel ellátva a közgyűlést megelőzőleg az intézet pénztáránál letette. ~ A szavazati és tanácskozási 
j lEj jog csak személyesen gyakorolható. Kiskorúak szavazati jogukat gyámjuk, gondnokság alatt átlók gondno- 
! [íO kuk, jogi személyek törvényes képviselőjük, nők pedig részvényen meghatalmazottak által gyakorolhatják.

rEurFüHfcgjLafc J U-->5 r. SE*

A Zalavármegyei Takarékpénztár Részvénytársaság

TARTOZIK. Z 9. ró]m érleK

Fkvi
lapaz. VAGYON K f K

íj
f !| Kj

jQStiMSCCV»
f j

1

102
I
1 Pénztár számlának t, :

I II
19910 89

79 Váltó számlának 840412: 86 i
55 Leírás.......................... 260 — 840182 86

113 Jelzálogkölcsön számlának . 203698 —
73 Ellőleg számlának .... 47 ■10
25 Felszerelés számlának 2500 — I!

Leírás.......................... 250 2-250 h

106 Értékpapír számlának 3182 50
94 Intézeti ház számlának . 59400 —

Leírás.......................... 600 ---  1 58800 —
97-106 Ingatlanok számlának 3350 45;

Leírás.......................... 500 2850 45
122 Hátralékos kamat számlának 1 5025 28
50 Folyó számla adósok ,, 2442 50 11118778 99

1
.. ;1138689 88

! 1 1 ! !í

- mmi------,-v

r E H E Ran az

KÖVETEL

K

67

77

88
122
119

Részvénytőke számlái ói . 
Tartaléka lop számlától .

ennek 5% kamata .
Kü 1 bn tar■ alékaIap számiátó 

ennek 5°/0 kamata .
Betét számlától.... 

ennek tőkésített kamata
Kamatadó számlát ói . 
Átmeneti kamatok számlától 
Visszieszámitolt váltó ez.-tói 
1907 évi nyeremény .

60000 —
40054; —
204. 70 42056 70

10000;

5001 10500
-957570 56 

3;175; 84 990746; 40
3317 58 
8949 47 
1450 — 1117020115 

21669!73

1138689:88

Zalaegerszeg, 1907 december 31.

Krosetz István sk..
vezérigazgató, h. elnök.

Dr Szigethy Elemér sk.,
k. igazgató.

Balogh Gyula sk.,
cégvezető főkönyvelő.

Tivolt János sk.,
pénztáros.

Fenti zároszámadas számadatait az előzőleg megejtett leltározás után, a fő- és mellékkönyvekkel összehasonlítottuk, azokat
minden tételében megegyezőnek és helyesnek találtuk.

Schmidt József sk.,
felügyelő-biz. tag.

Dr Csák Károly sk., Mattuschek Richárd sk.,
felügyelő-biz. tag. fe!iigyelő-biz. tag.

L> t Cl'j -Rvv

1T.-.Í
Jen a

- :-■ .-.v - 'Un'-. - , ~í ", - - -

g|A3||

s-y £-3 W ^ JS W
n étvágyat és s testsítiyt, megszüit- 
köhúgési, váladékot. c>i&{< izsadáaí

SÍR“ *

fii,*' s {? t»
8 !§£•§ Ti * ■■ f j 3 9 v ’ r\ v8 8 8 9S y E > * •••? <2 >>-• • >> y -:.#• ^ a . v-,; mw dlá kJ' > •> th O swr * y .'-jy* *J, • > t‘ - y$"

_ jí j?
k íi i. V»': <í- kk V'í. ^

f* ' ' ■ > •;'

a *»s * $ *3 a * $ «L? í'A S», « í\f> G> 1? v-s ű 3 3 í> «» á áf> 81$*^ R » -/» «►«*•(

P.íllly||ddt őíhlti&ed, iiSíllS'valZtt
ellen sst^íitakn is tér és orvcá által naponta afáslm

Äithegy éniklelsí! ulánzatchat is Mr.áhKik, kérte» nű.elénkor 
„ er&é&ii csomagolási.

F. Hedk© sfk 0e* Bsssil (Mjc)

„Roehe“
Kapható orvost reádeíetre a gfdcyct<rrtí«Sr* 

baa. — Ara tivegenÍHnt 4.— koron*.
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Felhívás! 10151/tkv. 1907.

ff i Hirdetmény,
G<ornbos-család« Lu la időn ául tel ek k ön v vezeti

mf>7y

megrendelését, alakításéi és diszí- pÉ Er 

lését olcsón a legszebb kivitelben §f§ 
és pontosan végzi

Fóliák Edéné
divatárusno Zalaegerszeg fő-utca ||j)

Horváth Miklós-féle ház a lakásban. §j|
w

Gyászkalapok készítését azonnal Mi
, . má

veszi.

mssm
8» maasifcSwí572
p
Saara5SS

Kovács üzlet £?«
£ti*35st2

Van szerencsém a t. közön- 
ség tudomására hozni, hogy !&
május hó i-én Zalaegerszegen, p

rü Eákóczi-utca 9. szám alatt
rVd

Mlkefa községhez tartozó, a _______ _______ ____^ ^ ^
miMat 96. sx. tjkri A) f 637/1, 617/2 és 625. hrszámu az aUózágorhidai 
uö ooen u'kvo erdő és legelő igényjogosultság arányában, valamint Kereseszeö 3! 
község közbirtokossága tulajdonát képezett kereseszegi 25. szánni tjkvi A) *}* 35 

óí.^ éh bo. hrszámu közös craó, a zalaegerszegi kir. törvényszék mint úrbéri 35 
uiióbág ahal 1.:-= lek arány lag felosztatván, a felosztott részek telek könyvezése és 35 

a tényleges tulajdonosok telekkönyvi felvétele az 1883. évi 6 75/L \f. E. sz., 35 
az 1888. évi 36300/1. M. rendeletek és az 1892. évi XXIX. te. együttes 5 
alkalmazásával foganatosíttatott. * 3

Ez azzal a felhívással tétetik közzé, hogy mindazok, kik a közös birtokot 35 
tairalmazv mi ke fai, illetve kereseszegi telekkönyvnek kizárólag a felosztott -35 
részekre alkalmazott átalakítása tárgyában a fentebbiek szerint eszközök hejegv- 3 
zpek állal masnkat jósaikban sértve vélik, kiigas-Mii keresetüket 8 hónap 2 
alatt, vagyis 1908 évi szeptember hó 15. napjáig bezárólag a zalaegerszegi 3 
g.r. törvényszék mint telekkönyvi hatósághoz un,iái bizonyosabban nyújtsák 3 
be. mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után igényeiket 3 
oly harmadik személyek kárára, akik a telekjegyzőkönyvben foglalt, bejegyzések 3
alapján további nyilván könyvi jogokat jóhiszemmel szereznek, többé nem érvé- 3 
nyesíi hetik.
1 . Figyelmeztetnek egyúttal azok a felek, akik a hitelesítő bizottságnak ere- 35 
deíi okiratokat adtak át, hogy amennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű 3§ 
másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, az eredetieket ^3 
a telekkönyvi hatóságnál átvehetik. * ^

A kir. törvényszék telekkönyvi hatósága. 35
Zalaegerszeg, 1907 december 31. 3

Rlltich, kir. törvényszéki bíró. 3i fi»*« «IVIlJ au. LUX VCUJ B4CM UH U.

g kovács műhelyt Sí i
mmSár,Tó

[US>55
m
./Zrrzérr>f2

&VtJ
SS3

nyitok.
Több nagy városban szer­

zett tapasztalataim s iparom 
hosszabb időn keresztül való 
gyakorlása képesítenek arra. 
hogy a legmesszebb menő igé­
nyeket is kielégíthetem.

Elvállalom a legfinomabb 
kocsimunkái s a legkényesebb 
patkoiásokat, valamint-;: rósz
PHíkoláa miatt elromlott lábak

>JV'
i »6 9 7 ■ < Ä t „

Ü7Ü
m
M-iess

írj/éSvw*

.helyreigazítását.
Á patkolási tar,folyamot ^ 

állatorvosi akadémián végez- |§ 
tem.

Szives pártfogást kér

HORVÁTH JÓZSEF
kovács nicsier.

fc

b>'vt
tv'f.l

L>;-1í?hfi

m ín-sf^síSS^iv-.
í>#nzm
tMfi®hhoUt
§$2

rs?

msmi

áS
£?«3
Sfel
88Ssra

SS
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Minőért vevő,
aki 10 korona értékű bevásárlást eszközöl

KYAm m Ajpifr í c *j 
1 Uli i IHIXÄMOZ,

(WEINBEKQER H. ÉS FIA UTÓDA)
URh Éő NŐ! DIV/ITÁRUHÁZáB/lN, i t

"iy éleínagyságu képet kap ajándékba.
* A

Ugyanott az idény előre haladottsága miatt női- és gyermek 
kabátok, boák, szövetek stb. áruk leszállított árban árusít-

tatnak el.
ZALAEGERSZEGEN, a megyeházzal szemben, dr. Obersshn ház. —«

ÍSaSSSEEl i „A ds>

E Alulírott i irodai mi íőbér-
H nökség amerikai szőlő- 
H vessző telepén 75000 sima 

p riparia portalis, 10000 clrb 
g sima rupestris monticola

1 szőlővessző
ezren kint 16 korona árban
eladó.

Megrendeléseket- elfogad

az iirodalmi föbérnökség
g Aisólenclván.

Ismeri-e a zalaeqerszeqi királyt?
Háíjp ajr

a „Kalap Királyt“
.. a pénzügyi palota mellett...........

Nála óriási a választék kalap,

sapka, ing, nyakkendő
és száz más úri divatcikkben.

Figyelmes kiszolgálás 1 Szolid árak!
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Védjegy

$ tó? a.:

Kapható Zalaegerszegen: Hrabovszky Rezső, Kaszier Sándor, Kocsuha Emil 
Sümegen: Kossá Gusztáv, Zalaszsnígróton: Botfy Péter gyógyszertáraiban.
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5S5 sit&r
kítfifArefesá fcí.-«vírj#5

Meglepő haladás !

FICHTENIN
a iv;kiválólib, seabadslmihig Tudott wer, rooty tuti ideit Lajta Wr* 
gr* a lattAelum ép u<f, mint míaőeeaei»8 herojrét, vér» 
#* le YéUetflt ás egyéb kerV ti vetemáaybee kártékony áttét*» 
kft«a« M »aolt petéit moobr) aefföll.

! fMUM-gbizh»tébb tédőaser eeeeyos *• énréu ellea. 
HfisanüaU wUsttáe «ehet felé elférte etetett btsleetljak 

a ftiitétiea eredményt. #
VexérlcipftaelAk M»ay i ereéig rétiérei

DIAMANT és VADAS
2«áaptít, VII., Damjanleh-v. 33- — Taltfen Sí-61.

KÉZPASZTÁIá SMdiedát: ll ntft P41 |
8v4a»eet, VI.,Vá«Mi$rtí4 8S.es. |
Iff) M»k 3-20 KüM fíi-rt*. fciwrJril**- %N és eiüftftyxiitgitéitfeí »»iHte. Faei&fc, J- tiesía« fcáráítás, étterem. Vuiss.« «ueti'fc s=''g4B*beÍ7 $5 Skíísí ptiyatíáritiels é@ fi 

i.-éíík to*

8 nap alatt blzteeaa tat
ca Tégelye K I-SOh*
0r. KOVÁCS gyégytára 

Budapest Syár-utaa 17.
'•lUU'tttkek* legyen.

Melyik vendéglőben étkezik Budapeslen?
|fiSSchulter Has» i^S«5

s*»>m*Áruí tlté.-enmesh és *?*ítu
vtíéfsa 6 átettes torjií?

lisö és iegsagyetiíVi.,ANDHÁ6BY*yT 3S, ^
konyhai ispeim s

t*íN A 1, 4 < V

iéét-t

*a-
AiLxü

Í$bÍK

^li^áí^lj úrik iy • i ^r*v' SÉMIÉI

fejf-’•' -. ; , . .. - V- ; •;
ÖDAPfeST. KAROLY : KORÚT 20

»Z&iamegye, Z&lavármegyei Hírlap« 1908 janoár 26.

$ajét érúet'ibea hirOeesen hieerólaff
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GABVESS-SZIVAmUK
readkivfil olcsók,
csak elsőrendű minőség.

I -fys<X_ „
^ Hérjen határozottan t

Gar ve ns-szivattyút
Ottr veau- müveit. WIEN XX/S. 

levelsxé« Btgjanl és BésetöL Áritffiók ísgysa és bónaealye,

xaccedow^g^
Tyúkszemet, bőrke ;r,ány 
azcncai eltávolít n

ss ^ ^ ?re® &oB2er srfD’"1 &&L
i íi • .:* . 2 - : á

w i:
t’Í~TA*fé!a erdei gyam3$csh^5t>ii, kt i«?k, eíő-'pák, gsmba«, aas- éa fSztíéfc*

ejrr I

1 I Sl«b4flfcSMÄäÄMn ” fr£*M&a6V& m
ára 70 filiáf.

I
asms ííorE-rieskit, 

GüadsegbRa srí Hit —

ísasmeafc), gypmsrgőrce l^írtvb gyí>-y-ese.f* e l3ARÍ'A-fék fafcota áVt/^y»... 
gi-égybe.", teptudé ceL 5 üfsjH 8 k-éít MrWifctTi

e3átte$'3líl» rasg#K=-3íWaE íiSs»6tit#sével le B
tr$ et*j’lrí f

á legjobb és legerősebb 
eósborszesz az

I FellkM Me^aerw^j^r, ISarl&*Jéssef
yel&a (SwpeimcgyeK — Kípjeo ScjegytSfeell

&mPti&SAl%P Si. $5 S’« ?V ár? 
ára 2 K, 1 K és 30 fillér. 

Postán szállítja utánvét melleit a 
veryér.zeti és ksimim

'ESZEGéNYSéO, ÉTYAGVTALAJ5SAG, IBEGESSS^ *
ögrjHgfcára a leghatásosabb készítmény a *AIEG#ES!»té$e ff/

TOKAJI CHINA-VASB0R.
y.i* ? 3 Resdkirül kellemes izft, erősít, tisztítja a vért

íiiüiíkii hbsrstfcflvm. ip^Kis fi vég Ara 8*80 tor. Nagy üveg S kor. Kapható gyégytára fcb&n SI§S^
•OVŐGYSZeBTiB Bedape»t,Kálvla.tér

.......................................................................................................... ....................—

IS Y á 9g BÄEISSS-0 T. iit^Aa küldi KÖBÖN A
h ? í)

rxz^CicVU -w.!nwuwrv

Jhödj' t v "-. pX

el lémért legolcsóbb, legszolidabb
FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
Budageat. IV., Kó^posl^ároshA^(Károi|-dtőrBt^ 

fényképészeti és festészeti műtermében
BUBÁPISI. IIL fiiliöBÜ 30.

készülnek csak elsőrendű művészies 
kivitelben fényképnagyltások» aquareü- 

e és olajfsstmények. Másolások selyemre.
Siárssnyra. fára, tóeíántcsontra stb. Brass, függelék, tű stb.. 
apró flvegfestményekkel. Porcellánba égetett fényképek sir- 
kővekre stb. Miről küldjék ingyen és bérmentve árjegyzéket?

r. KOVÁCS

Bébi?!.
Postai tóüiúés JíHÉii Oalamb* gyögysíí

8#0AP68r. HüSaÁniA KÖüVT 83 
_Riphatóoffilin gyáev&'Stoo á

I"a «ito "l igf Oil1 “il « azonnal
Beretuá^i - ívl I O M. j% I IN - pasztillát,

mely S parea statt roindva fejfájáíft »«grüntet 
i doboz $ Lox. 80 tiÜér. — Minden gyógysíertáíbsia é.i dregtílálsn kapOatő.
fí? BERETUÄS TAMÁS “US," KISPEST, SS*

fittes postai ez állítás 8 dobsz readeliuUl.

S6ül»ll |tese$a!itó rsíMS-ialéssfis
?4E!t ^t-^sísekíse ti- aT#ti-5s :<zéasír»

i Igteegf, fásM-kSra! 18. s&

Az őrséeiek szarvasmarhája szépsége és erő- 
teljességénél fogva még a külföldiek előtt is 
ismeretes, kik egyetlen vásárt sem mulasztanak 
el, hogy még tenyészállatokat is jó áron ne 
vásároljanak. Ezt pedig az

őrségi általános

ÓH JAJ I

=g=t á p p o r =====
alkalmazása által érik el. Tegyen minden állat­
tartó gazda ezzel kísérletet és meg fog győződni, 
hogy nemcsak szarvasmarhái, de lovai és juhai 
az emésztési zavarokból eredő étvágytalanságban 
eem fognak szenvedni, sőt erőben és húsban 
gyarapodni fótinak. A tehenek tej elését pedig 
ttayrhan fokozza.

Kis doboz ára 70 fillér, nagy doboz ára 1 K 40 
fikér.

Pottaesomav ]2 kis vagv 6 nagy dobozzal 
■tánvét és bérmentes szállítás mellett 8 K 50 f.

Megrendelhető:

Saxinger Ottó
gyópvsze^psznél Őriszentpé-eren

Megfojt ez az átkozott 
köhögés I

Köhögés, rekedtség
és elnyálkásodás ellen gyors 

és biztos hatásúak

EGGER mellpasztillái
az étvágyat nem rontják és 

kitűnő ízűek.

Doboza lés 2 korona. 
Próbadoboz 50 fii.
Fő- ős szétküldést raktár :

„NÁDOR“ gyógyszertár
Budapest. VJ., Váci-körut 17.

Egger meilpuztlllája 
csakhamar meggyógyított!

9 © ®

„Horgonyt*

A Liniment. Cansiei cmnp,,
I lirginü-hiü-LuElkr petit ta

•'gj rőgjóii&k biíonytiit hástszer. afsoly 
már több Esmt i6 ev óta legjobb Tisdilooi- 
'«iU»pító szemek bizonyult k3»2veoyí»§|, 
evszoál M isfghuie e^aél bedörsisöiés-
ihAfigüilva

Figyelmezteté». ä;itu;y tuumsitviuyok 
-nieít bevá»iuLi:-fcor óvatuaak legyünk ée 
sak olyan üveget fogadjunk el, a saely a 

,.Har<6fiy“ védjegygyel ée a Richter oség- 
j<*gyz*6fiel e!lát/»tt dobozos van twatagoíva. 
Ára üvegekbe a 80 fii zár, 1 kor 40 f. és 
2 korofia éa ngy:-$r,óívá» minden gyógy­
szerárban kapható. — Főraktár: Török 
lézeef gyógyaserész-nél. Budapestsn.

Eicliter gyógyszertára 
zu „Arany yr^ziáíiboz4*, Prágában.
QíiabefÁetraeae 6 tro. **éti<»4&a.

-**vivjvskí:

Xi, .iL Á* í'k .4« 4s* rk «4. rk „4. ^ #4. vi*i .m
J7tiX> ojo o«>o ofo o#o o*o o»x> o*o o*o oéo o4o oáo o*o o4o o«o o4o •

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, 
hogy cementáru telepemen kutakhoz igen alkalmas

beton-csövek
is készíttetnek 1 méter átmérővel, melyekkel a kutak 
előállítása nagy biztonsággal eszközölhető és arány­
lag olcsó befektetéssel jár. Akármilyen mély kutak­
hoz alkalmazható.

Zathureczky Márton
Zsigmondháza, u. p. Tűrje.
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Nyomatott Unger Antal könyvnyomdájában Zalaegerszegen.


